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Drumețeam pe cale de apă spre ca un socotitor ? — l-am întrebat eu bjnp, și-a, dat cu palma peste frunte, 
Uivar. însoțitorul meu, un om trecut!, într-wi tîtzitt.
de cincizeci de ani cu o căutătură ti-' 
nerească în ochii căprui îmi vorbea 
necontenit despre gospodăria colectivă 
din Uivar.

— In '955, fruntași pe regiune... am
auzit că încă doi or băgat cerere...
mere treaba bine...

— Da 'mneata, bade, ce faci la co
lectivă de le știi pe toate, mai ceva

Sâ terminâm la timp lucrările dc toamna I

cu 
la 
în 

din

• • •
© Anul trecut. Ia gospodăria de 

lat din comuna Avram Iancu, raio. 
ul Criș, regiunea Oradea, nu s.au 
xecutal arături adînci de toamnă 
ecît pe 110 ha. De pe această su- 
ralață cultivată cu cereale, în acest 
m s-a obținut o producție 
—400 kg boabe mai mult 
ectar, decît pe terenurile arate 
rimăvară. Trăgînd Învățăminte
ceasta experiență, conducerea gos. 
odăriel a luat măsuri ca în 1958 să 
; facă arături adînci de toamnă pe 
el puțin 1 000 ha. Din această su- 
rafață, mecanizatorii au arat pînă 
cum aproape 500 ha. S-au eviden. 
at în mod deosebit mecanizatorii 
in brigada specială condusă de tov. 
asile Ignat.
© In comuna Celaru din regiunea 
raiova, în toamna acestui an, s-a 
xtins aplicarea îngrășămintelor—o- 

' ată cu arăturile adînci de toamnă, — 
>losindu-se gunoi de grajd bine pu. 
ezit. Pe ogoarele gospodăriei colec. 
ve „Victoria" din comună și pe ale 
ilor 10 întovărășiri agricole, înde- 
sebi tineretul a transportat 10.000 
>ne gunoi de grajd, care a lost în. 
jrporat sub brazdă, odată cu efec- 
tarea arăturilor adinei-
© Din inițiativa tinerilor de la 
ospodăria colectivă „Filimon Sîrbu“ 
>n comuna Jianu, regiunea Galați, 
1 fost transportate pe ogoare mari 
xntilăți de gunoi de grajd. Exemplul 
>r a fost urmat în toate raioanele 
in regiunea Galați. în ultimele sâp. 
tmîni, numai tinerelul a transportat 
i cîmp 26.000 tone de gunoi de 
rajd, evidențiindu-se în mod deose. 
it cei din comunele Jianu, Cioara, 
oicești, Bertești și Bordei-Verde.

...Șll RIEILE
© Gospodăriile agricole de stat 
n regiunea Stalin sînt rămase în 
'mă cu executarea arăturilor adînci 
3 toamnă. Cele din raionul Rupea 
î exemplu, au realizat planul aces. 
•r lucrări în procent de 46 la sută, 
:le din raionul Făgăraș 40 Ia sută, 
de din raionul Sighișoara 38 la 
ită, iar cele din raioanele Sibiu, 
odlea, Tîrnăveni, Mediaș și Agnita 

. '.tre 34—26 la sută.
© Șl în Regiunea Autonomă Ma. 
tiară arăturile adînci de toamnă 
it pasul pe loc. Pînă acum cîteva 
le, această lucrare se executase 
ria în procent de 62 la sută. Dacă 
i raionul Ciuc arăturile adînci de 
amnă pot ii socotite terminate, în 
tele ca St.
! Pădure și 
ectuat nici

Gheorghe, Sîngeorgiu 
Tg. Mureș, ele nu s-au 
pe jumătate-

Baze trainice pentru recolta 
de porumb a anului viitor

Mergînd pe linia îndeplinirii sarci
nilor ce le revin din documentele Con
gresului al Il-lea al partidului și din 
recomandările consfătuirii de la Con
stanța, gospodăriile agricole de stat 
luptă pe toate căile pentru sporirea 
neîncetată a producției globale de po
rumb. Astfel, in anul 1959 suprafața 
cultivată cu această plantă va fi mă
rită cu incă aproximativ 60.000 de ha. 
Tot odată, s-au luat măsuri în scopul 
ridicării producției medii la hectar. In 
cadrul acestor măsuri, un loc impor
tant îl ocupă executarea arăturilor a- 
dî-nci, fertilizarea terenurilor cu în
grășăminte organice și chimice, ame
najarea unor noi suprafețe pentru iri
gare, asigurarea soiurilor (dubli hi
brizi) necesare etc.

Experiența anului agricol 1957—58 
a demonstrat cu și mai multă tărie podăriile, aceste acțiuni vor fi termi
că porumbul semănat în ogor arat a- 
dinc din toamnă și fertilizat cu în
grășăminte dă recolte mult mai bo
gate. In această privință este de ajuns 
să amintim rezultatele obținute de 
gospodăriile agricole de stat Agigea- 
Constanța, Grabați-Timișoara, Carei- 
Baia Mare și altele, care, cu toate con
dițiile grele din acest an, au obținut 
producții de peste 3 600 kg. porumb 
boabe la ha. pe suprafețb întinse. Fo
losind cu pricepere această experiență, 
lucrătorii din unitățile Departamentu
lui Gostat dau în prezent bătălia pen
tru executarea cit mai grabnică a ară
turilor adinei de toamnă. Unele trus
turi cum ar fi Pitești și Craiova au 
terminat de acum această lucrare. In 
general, se poate spune că arind a- 
dinc pînă în prezent peste 60 Ia sută 
din suprafața destinată însămințărilcr 
de primăvară, gospodăriile agricole 
de stat sînt pe un drum bun. Față de 
aceeași perioadă a anului trecut, bu
năoară, a fost arată o suprafață cu 
peste Î60.000 ha. mai mare. Ținînd 
seama și de posibilitățile pe care le 
au aceste unități, există așa dar toate 
șansele ca in maximum două săptă- 
mini să nu mai rămînă nici o palmă 
de teren nearată. Din păcate, nu în 
același ritm s-a desfășurat acțiunea de 
fertilizare a solului. Este adevărat 
in raport cu anul trecut cantitățile

gunoi de grajd și de îngrășăminte 
chimice îngropate sub brazdă sînt cu 
mult mai mari. Aceasta însă nu este 
suficient. De aceea, considerăm că 
este necesar ca acțiunea de fertilizare 
a solului să fie continuată în tot tim
pul iernii, astfel încit planul prevăzut 
de Departament să fie nu numai în
deplinit, ci chiar depășit.

O măsură importantă în scopul spo
ririi producției de porumb la ha. este 
extinderea cultivării acestei plante in 
sistem irigat. In această privință tre
buie să arătăm că în anul 1959, gos
podăriile agricole de stat vor lupta 
să-și dubleze suprafețele amenajate 
pentru irigarea porumbului. In acest 
scop, au și fost începute o serie de 
acțiuni pentru identificarea terenuri
lor, executarea măsurătorilor necesare 
proiectării lucrărilor de amenajare, a- 
sigurarea utilajului etc. In toate gos-

nate la timp, astfel incit încă din pri
mele zile ale primăverii să se poată 
trece la executarea canalelor de diri
jare a apei înspre solele planificate a 
fi irigate.

Mărirea suprafeței cultivate cu po
rumb va permite gospodăriilor agri
cole de stat să asigure pe viitor și o 
rotație rațională a culturilor. De a- 
ceea, pentru a elibera ck mai devre
me porumbiștile în vederea insămînță- 
rii lor cu griu, în primăvara anului 
1959 se va merge pe linia însămință- 
rii în mare parte a unor dubli hibrizi 
timpurii și semi timpurii.

Muncind cu perseverență și price
pere lucrătorii din gospodăriile agri
cole de sfat au toate șansele să obțină 
în anul viitor o producție globală de 
porumb, care să fie pe măsura condi
țiilor create an de an de statul nos
tru democrat popular acestor unități.

învățăminte de preț
Membrii gospodăriei agricole colec- 
’e „8 Martie" din comuna Biled, re
unea Timișoara, au obținut în acest 
1 între altele peste 18.000 kg sfeclă 
s zahăr la hectar, 3.960 kg cinepă 
Ipini la hectar, 2.070 kg floarea- 
larelui și 3.000 kg porumb la hectar, 
ceste recolte se datoresc — după in. 
iși mărturisirea colectiviștilor — 
iptului că pe ogoarele respective 
au făcut arături adinei în toamna 
ecută, încorporîndu-se totodată sub

că 
de

brazdă, importante cantități de îngră. 
șăminte naturale.

Și în toamna aceasta colectiviștii au 
încheiat contract cu S.M.T..ul pentru 
a li se executa arături adinei de toam
nă pe întreaga suprafață ce va fi în- 
sămînțată în primăvară. Pînă acum, 
vrednicii mecanizatori de la S.M.T. 
Biled au și făcut aci arături adinei 
pe mai bine de 150 de hectare, eviden- 
țiindu.se în mod deosebit tractoristul 
Eugen Stad Nagy.

Mecanizatori vrednici
Străduindu-se să îndeplinească cu 
nste contractele încheiate cu unită- 
e deservite, mecanizatorii S.M.T.. 
ilor din regiunea Cluj, au obținut in 
timul timp succese de seamă.
Astfel, S.M.T.-urile Luduș și Bis- 
ița au realizat planul campaniei de 
amnă încă de la 13 noiembrie, iar 
:um lucrează peste plan.
Frumoase rezultate s-au obținut și 

! către S.M.T.-urile Bonțida și Hue- 
n. Cele mai bune realizări le-au

la 
Și

dobîndit mecanizatorii din brigada a 
4-a de la S.M.T. Bistrița, condusă de 
Szegedi Gheorghe, care lucrînd 
gospodăriile colective din Jeica
Domnești au îndeplinit planul campa
niei de toamnă al brigăzii în procent 
de 110 la sută. In prezent, acești vred
nici mecanizatori lucrează ta termina, 
rea arăturilor adinei contractate cu u- 
nitățile respective.

Vrednicii tractoriști de la S.M.T. Teiu. regiunea Pitești, luptă să ter
mine cit mai curind arăturile adinei de toamnă pe ogoarele unităților agri
cole deservite.

lată-1 in fotografie pe tractoristul fruntaș Vicol Ion care execută 
zilnic 5-6 hectare. foto; C. DUMITRIU
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Omul a tăcu*, pentru prima oară, 

încurcat. Apoi a spus :
— No, apăi eu aici -cobor. La Uivar. 

Dumneata ?
— Coborîm amîndoi îi spusei schim- 

bîndu-mi brusc gîndul. ~ 
var merg.

Am pornit alături de 
bîndu-l iar:

— Parcă voiai să mi r 
treabă faci mata la colectivă, bade ?

— Ți-oi spune la... furnal — glăsui 
moșul și grăbi pasul. — Ui’ acolo-i1

„Furnalul" era un cazan de țuică. 
După ce ciocnirăm un „ciocan" de 
băutură fierbinte și tare, se uită clăti- 
nmd din cap la mine și spuse :

— Apăi eu, nu-s nimic la colectivă. 
L-am privit uimit, străduindu-mă să 

înțeleg.
— Nu„s nimic, că nu.s de loc ! Pri

cepi ? Nu-s colectivist. Is numai 
tovărășit. Ba nici așa nu eram, dacă 

mă luam după vorbe. Da’ acum îs. 
Da’ știi ce ? (se aplecase la urechea 
mea a taină mare). Eu gîndesc să mă 
bag la ei, la colectivă. Ce zici ?

M-am aplecat de data asta eu 
urechea lui șoptindu-i :

— Să fie-ntr-un ceas bun!
Bătrînul a rîs gros, a sorbit înțelep- 

țește restul de rachiu apoi, făcîndu-mi 
cu ochiul a adăugat:

— Cind m-ai întrebat, mi-a fost 
rușine. Om întreg la cap și mă țin 
afară. Da-n urmă mi am zis că dac-așa 
m-o dus mintea la ce mă rușinez ?. 
Mai ales că mîine bag cererea.

— Eu te-am întrebat fiindcă am vă
zut că vorbești cu drag de gospodărie 
și mai ales fiindcă știi atîtea despre ea.

— Apăi, 
de-afară îs 

colectivă.

Tot la Ui-

bătrin între-

răspunzi: ce

In

ia

tăt satu, ftie I Tăți ăștia 
cu ochii pe ei, pe ăi din

k
de fotografiat a țăcănit o-

.* *

Vești din gospodăriile agricole 
oltenede stat

• Gospodăria agricolă de stat Gir. 
la Mare din raionul Cujmir a înre
gistrat în acest an succese importan. 
te în toate sectoarele de producție. 
De pildă, cu toate condițiile grele, 
aci s-a obținut o producție medie de 
2.000 kg. porumb boabe la ha- și la 
un preț de cost convenabil : cu 150 
lei la tonă mai mic decît fusese pla
nificat. Un rol important în obține
rea acestor succese 1-a avut mecani
zarea. De pildă, brigăzTe de tractoa. 
re au realizat economii de peste 
150.000 lei, executînd peste plan 
1.200 hantri.

© La gospodăria agricolă de stat 
Piscu Sadovei se continuă în prezent 
amenajarea unei orezărji pe 300 de 
ha. In primăvară anului 1959, acea
stă orezărie va intra în circuitul de 
producție al susnumitei un’tăți, asi- 
gurîndu-i astfel o nouă sursă pentru 
rentabilizare.

mai 
anii 
gri. 
re-

re-

• Mai multe gospodării, printre 
care Breasta, Băilești, Caracal etc., 
au însămințat în toamna aceasta, 
pentru prima oară grîu în sistem iri. 
gat- In acest fel, unitățile de 
sus, vor putea servi ca model în 
viitori, pentru extinderea irigării 
ului și în alte gospodării din 
giune.

• In toamna aceasta, trustul
gional Gostat Craiova a fost prin
tre primele atît la însămînțări, cît 
și Ia arături. Nu același lucru se 
poate spune însă despre însilozarea 
furajelor. In această privință, trebuie 
să arătăm că sînt gospodării ca cele 
din Bumbești Pitic, Vîrtop, Turceni, 
Cărbunești etc., care au însilozat sub 
1000 kg furaje pe cap de vită mare, 
ceea ce, desigur, e mult, mult prea 
puțin.

Aparatul <’
dată, de două ori. Intîi silozul, apoi 
grajdul pentru 80 de vaci, ambele în 
construcție. Boc Ștefan, socotitorul co
lectivei nu mai contenea.

— 7 vaci am avut, tovarășe repor
ter... Acum avem 47. Oi, 
nici una. Acum avem 260. 
s au triplat la număr. Pe 
băgat 250 de gîfte. Eu Știu 
mici. Că alte gospodării au 
ori cît noi. Aici însă contează saltul... 
Și noi sărim. Și încă bine.

După ce m-a lămurit că gospodăria 
colectivă „Tractorul Roșu" din comu
na Uivar-Jimbolia a dobîndit cu 
timpul neprielnic producție dublă 
grîu la hectar față de individuali, 

au grădini cu legume și heleștee 
pește, că 7 colectiviști au fost trimiși 
la băi și că tinerii muncesc mult și

n-am avut 
Scroafele 

bălți am 
că-s cifre 
de zece

tot 
de 
că
CU

RITMUL ARATURILOR ADÎNCI 
TREBUIE INTENSIFICAT & 
în raionul Rîmnicu Sărat...

Recoltele obținute de către gospo
dăriile colective și întovărășirile agri
cole din raionul Rîmnicul Sărat au de
monstrat cu prisosință că ogorul de 
toamnă este lucrarea de bază a solu
lui care atîrnă cel mai greu în ba
lanța obținerii unor recolte bogate la 
hectar. Anul acesta raionul Rîmnicu 
Sărat a dobîndit cele mai bogate re
colte din regiunea Ploești. Gospodă
riile colective, de pildă, au recoltat 
în medie cite 2.200 kg. porumb boabe 
la ha. De aceea, și în acest an gos
podăriile colective au acordat o aten
ție deosebită executării arăturilor a- 
dînci pe mari suprafețe. In cele 19 
gospodării colective, au fost arate a-

zilele trecute 4.862 ha.,dine pînă
ceea ce înseamnă peste 90 la sută din 
plan. Totodată în cele 70 întovărășiri 
agricole din raion executarea arătu
rilor adînci de toamnă se desfășoară 
satisfăcător, planul acestor unități 
fiind îndeplinit în proporție de circa 
60 la sută. Gospodăriile colective din 
comunele Coroteni, Eliade Rădulescu, 
precum și întovărășirile agricole din 
comunele Sihlea, Vilcele, Mihălceni și 
altele, au terminat arăturile adînci 
de toamnă. Fără îndoială că la ogo- 
rîtul celor peste 10.600 ha. ale co
lectiviștilor și întovărășiților o con
tribuție de seamă au dat și cele două 
S.M.T.-uri din raion.

...și în raionul Lehliu
acesta, cu toate condițiile de 
neprielnice, multe gospodării 
gospodării colective și întovă-

Anul 
climă 
de stat, „ , . ,
rășiri agricole din raionul Lehliu, re
giunea București, au dobîndit recol
te frumoase la cereale și plante teh
nice De exemplu, gospodăria de stat 
„I. L. Caragiale" a oDținut în medie 
1.700 kg griu. 2.000 kg orz, 2.000 kg 
ovăz. 2-400 kg porumb la hectar; 
gospodăria colectivă din comu
na Pelinul a recoltat în medie 
1.600 kg grîu, 1.700 kg porumb boabe, 
1.680 kg floarea-soarelui, aproape 
15.000 kg sfeclă de zahăr la hectar 
etc. Explicația acestor succese constă,

Gospodăria agricolă de stat Ștefănești din regiunea Pitești are un .pronunțat caracter viti-pomicol. 
Tocmai de aceea, în prezent lucrările din aceste sectoare sînt. in toi. Brigada lui Marin Oancea, bunăoară, a 
îngropat pînă acum via pe mai mult de 90*la sută din suprafață (fotografia Nr. 1). In ritm susținut se desfă
șoară și plantările de toamnă din livezi. lată-i pe muncitorii brigăzii a 2-a, condusă de Constantin Vasilică. 
care au plantat pînă acum peste 8 ha. foto. 2) Foto. D CONSTANTÎNESCU

între altele, în faptul că pe terenurile 
cultivate cu cereale și plante tehnice 
s-au făcut arături adinei de toamnă, 
încorporîndu-se totodată sub brazdă 
Importante cantități de îngrășăminte 
organice și minerale.

Experiența acestui an a folosit în 
bună măsură unităților agricole din 
raion. Astfel mecanizatorii de la gos
podăria de stat ,,I. L. Caragiale" au 
executat, pînă acum cîteva zile, ară
turi adinei pe 1.100 hectare din ce’.e 
1.300 ha planificate. Pe mai bine de 
300 de hectare au fost încorporate 
odată cu arătura, 4.500 tone gunoi de 
grajd. Și la gospodăria colectivă din 
Pelinul, sub îndrumarea tinerei ingi
nere Amon Ecaterina, au fost trans
portate pe terenurile unde mecaniza
torii de la S.M.T. Lehliu execută 
arături adinei, aproape 1.000 tone 
gunoi de grajd și 7.000 kg îngrășă
minte chimice. Aici, aproximativ ju
mătate din suprafața planificată a fi 
însămînțată cu culturi de primăvară 
a fost arată.

'Arăturilor adinei și folosirii îngră
șămintelor li se acordă toată atenția 
și în alte comune.

Trebuie totuși subliniat că față de 
posibilitățile raionului Lehliu, unde 
există cca 150 de tractoare și peste 
4-500 atelaje, arăturile adînci de toam. 
nă sînt rămase în urmă. Din cele 
43.000 hectare pe care trebuie să se 
facă ogoare de toamnă, fuseseră arate 
pînă acum cîteva zile numai 18.962 
hectare. Cît privește folosirea îngră
șămintelor naturale, din cele 58.000 
tone planificate a fi încorporate sub 
brazdă odată cu arăturile, au fost 
transportate la cîmp doar 2.780 tone.

Un calcul simplu arată că dacă 
s-ar folosi din plin toate tractoarele 
și atelajele din raion, arăturile adinei 
ar putea fi terminate în cîteva zile.

Este necesar deci ca organele agri
cole de la raion și comune să la tră
suri pentru grăbirea arăturilor adînci 
și transportului îngrășămintelor,

ION DRINCU

cuDar, nu toți țăranii muncitori 
gospodării individuale sînt pe deplin 
lămuriți de marea însemnătate a exe
cutării arăturilor adinei de toamnă. 
Așa se face că din cele 20.065 ha. 
deținute de țăranii muncitori cu gos
podării individuale, abia 2.245 ha. au 
fost ogorîte pînă la data de 12 
noiembrie. In comune ca Bălăceanu. 
Știubeiu, Ghergheasa, Joița și Puești, 
au fost arate suprafețe destul de 
mici.

Este de datoria organelor agricole 
și de stat din raionul Rîmnicu Să
rat de a lua toate măsurile ce se 
impun pentru ca ritmul arăturilor a- 
dînci de toamnă să fie intensificat, iar 
odată cu acesta să fie folosit cît mai 
mult gunoi de grajd.

1. LEȘEANU

V* l>l» I ■
adăugind aproape speriat r „Am uitat 
să Vă spun și db Aovarișa' agronom 
Clăvan Silvia. Pe lingă treburile pe 
gare le are la colectivă se ține și pe 
lingă păminturile individualilor sfă- 
tuindu-i. Să scriți și de ea. Și dd 
Canal să scriți. Canalul ăsta, hidroame- 
liorațiile care se fac aici la noi, de la 
Checea la Jimbolia. Curioase-s cana
lele astea. Ajută și la secetă și la inun
dații, nu

Îmi notam cu greu, mai ales că fi 
Eoc Ștefan vorbea ca fi bătrînul de 
care mă despărțisem nu de mult. Așa 
că de-ahia notam că Nemeș Nicolae 
săpuse singur, în munca voluntară pe 
care o făcuseră cei 56 de utemiș.'i, nu 
13, ci 30 de metri cubi, că a și trebuit 
să scriu de Orosz Petru care avea 218 
zile muncă.

— Facem de asemenea un saivart 
de 500 oi și o crescătorie de 50 de 
porci.

Boc vorbea mai departe la fel de 
repede, și eu parcă vedeam aevea. A- 
vea un dar deosebit omul ăsta de a 
exemplifica. Cifrele nu mai erau semne 
grafice. Erau realități.

— Ce-s două hectare de vie ? —> 
mă întrebă el — Nimici Și cele încă 
două și jumătate plantate anul acesta, 
la fel. Și totuși contează. Cresc veni
turile, valoarea zilei-muncă, fondul de 
bază. Ca mîine sîntem și noi milio
nari.

★
Ședința de consiliu din seara aceea 

se desfășura la fel de furtunos ca de o* 
bicei. Există probleme și deci discu
ții. Iar aici, la Uivar, discuțiile se 
poartă furtunoase. Lămuriseră problem 
ma paznicilor, a grăjdarilor, a îngriji
toarei de gîște și acum discuția părea 
să nu se mai termine. Era vorba de 
cele 40 de vițele. Trebuiau îngrijitori 
care să vadă de ele ca de ochii dirt 
cap.

— Cind om avea vaci și lapte —• 
strigă Mircea Păun președintele — o 
să ne pară bine. De-aia trebuie oa
meni de ispravă la ele. Să nu ne faci 
de ris.

Ședința s-a terminat tîrziu, La ulti
mul punct s-au discutat 5 cereri noi 

de intrare in gospodărie, care trebuiau 
supuse spre aprobare în adunarea 
generală.

...Cind am plecat din Uivar era spre 
ziuă. La tren ml-am adus aminte de 
vorbele cunoscutului meu din tren:

— Tăt satu-i cu ochii pe ei. Pe cos 
lectiviști. Și colectiviștii fao treabă 
bună 1

Acea dreptate bătrînul. Uivărenii fă
ceau intr-adevăr treabă bună.

VIOREL BURLACU

Mai multă grijă asigurării
unor bune condiții de iernare a animalelor
Aspecte din G. A. S.-urile din regiunea Ploești

Asigurarea 
zătoare și a 
de furaje pentru animale sînt 
lucrări principale care trebuie să stea 
in această perioadă in atenția perma
nentă a colectivelor de conducere din 
gospodăriile agricole de stat. Rezol
varea problemelor amintite de către 
gospodăriile agricole de stat din re
giunea Ploești apare cu atît mai ne
cesară cu cît după consfătuirea de la 
Constanța efectivele de animale ale 
acestor unități au crescut cu mult față 
de cele existente la începutul anului. 
Bunăoară, numărul taurinelor s a mă
rit in această perioadă cu peste 17 Ia 
sută, iar cel ai porcinelor cu aproape 
80 la sută. Pină la sfirșitul anului se 
vor mai achiziționa peste 600 juninci 
de pr&silă și se vor trece la mijloace 
de bază cca 400 juninci și tot atîtea 
scrofițe.

Să vedem acum cum se prezintă si
tuația asigurării furajelor și adăpostu. 
rilor necesare animalelor pe timpul 
iernii în gospodăriile agricole de stat 
din cadru. Trustului regional Ploești. 
Cele mai bune rezultate le-au dobindit 
in această privință colectivele de con
ducere ale gospodăriilor de stat Rîm-

adăposturilor cores pun- 
unor cantități sufjc.ente 

două

NOI OGOARE UNITE

Sărat, Cilibia și altele care au 
din vreme măsuri corespun

zătoare.
Din păcate, în restul gospodăriilor 

nu s-a reușit să se asigure în 
întregime cantitatea de nutrețuri 
necesare hrănirii animalelor pe tim
pul iernii. Intr-o situație rea se gă
sesc mai ales gospodările de stat Să
hăteni. Buzău, Puchenii Mari, Movila 
Vulpii și Țintești. Aceste gospodării 
au insă posibilitatea să-și asigure în 
aceste zile furajele pentru animale 
prin substituirea cu alte nutrețuri; Fî- 
nurile, de pildă, se pot Înlocui cu nu
trețuri grosiere (paie și coceni) toca
te și date animalelor amestecate cu tă- 
ieței de sfeclă, melasă etc. Practica 
anilor trecuți a arătat că gospodării'e 
care au folosit în hrana animalelor, 
pe lingă nutrețurile insilozate paiele 
și cocenii tocați. preparate după reco
mandările zootehniști'or, au reușit să 
mențină ridicată producția de lapte la 
bovine pe tot timpul iernii. Cu bune 
rezultate se pot da iarna in hrana va
cilor tăiețeii de sfeclă umezi in ames
tec cu nutrețuri concentrate industria
le (tărîțe și șroturi) mai ales atunci 
cind se înlocuiește din rația animale
lor finul de lucernă. De exemplu pen
tru alcătuirea rației bovinelor se pot 
înlocui 4 kg. de fin de lucernă cu 10 

amestec cu tăie-

Intr=o gospodărie colectivă

Pe la începutul 
cestei toamne, în 
tul și comuna

a- 
sa- 

Laza, 
raiopuL..Vaslui, a luat 
ființă gospodăria co
lectivă „Viața Nouă", 
în care au intrat 60 
de familiiede țărani 
muncitori cu o su
prafață de peste 90 
de hectare de -teren 
de cultură, 8 hectare 
fineață, 2 hectare pă
dure de salcim și 0,50 
ha. vie.

După inaugurarea 
gospodăriei, noii colec
tiviști au luat o serie 
de

de curînd înființată
pentru ol și grajduri 
pentru vile mari, in 
care scop vor solicita 
la început împrumu
turi de la stat. Invă- 
lătucitul saivanelor 
și grajdurilor se va 
face de către colecti
viști.

De asemenea, ei au 
mai hotărit cumpăra
rea a 100 oi de rasă 
și ținerea de cursuri 
elementare - agrozoo
tehnice pînă cind va 
lua ființă un curs 
temeinic organizat.
TH. I. LEUȘTEAN 

corespondentmăsuri cu privire

la traducerea în viață 
a sarcinilor ce le stau 
în față. Drept urmare 
a sprijinului primit 
din partea S.M.Ț. 
Moara Grecilor-Vas- 
lui, ei au însămînțat 
la timp 34,38 hectare 
cu griu, 4,53 hectare 
cu orz și 1,20 hectare 
cu secară.

Totodată, harnicii 
colectiviști din satul 
și comuna Laza au 
întocm.t un plan de 
investiții pentru vii
tor. Astfel, începînd 
cu anul 1959, ei vor 
construj un saivan

1.895 familii cu 5.550
Munca făcută cu drag în gospodăriile colective, recoltele bogate 

obținute pe tarlalele unite cu ajutorul S.M.T.-urilor și al tehnicien.lor 
și inginerilor agronomi, traiul din ce în ce mai îmbelșugat al colecti- 

. , , .2, 22,-2 ___ ,2—i cu
: raionului Vaslui să ceară înscrierea 

pe lingă cele 16 gospodării colective 
ținerii consfătuirii de la Constanța, 
zile alte 16, în care au intrat 1.895 
hectare teren agricol. Printre aceste 

agriculturii din țara noastră se numâ. 
ră gospodăriile colective din comunele Codăești, Telijna, Ivănești, Lipo- 
văț, Albești și altele.

VICTOR VASILIU 
corespondent

hectare

viștilor — iată ce a făcut ca un mare număr de țărani muncitori 
gospodării individuale din comunele 
în noi gospodării colective. Astfel, 
existente în raionul Vaslui la data 
au mai luat ființă pînă acum cîteva 
familii de țărani muncitori cu 5.550 
mlădițe ale sectorului socialist al .

înlocui 4 kg. de fin 
kg. coceni tocați în 
ței umezi de sfeclă sau melasă.

Pe lingă folosirea în hrana bovine
lor adulte a paielor de cereale tocate 
și saramurate, un furaj valoros pen
tru tineretul taurin și porcin îl cons
tituie pe timpul iernii făina de Iu. 
cernă.

Paralel cu asigurarea nutrețurilor 
pentru toate speciile de animale, tre
buie acordată mare atenție și depozi
tării furajelor în șire și căpițe și 
transportării lor în apropierea locului 
de consum.

Aceeași. grijă se cere a fi dată im
pulsionării lucrărilor de construcții 
zootehnice. Se simte nevoia impulsio
nării lucrărilor de amenajare a grajdu- 
rilor pentru tineretul porcin și a bo
xelor pentru scroafe în gospodăriile 
agrico'e de stat Urlați și Săhăteni unde 
cocinele de porcine sint in prezent 
supraaglomerate.

Un sector important care prezintă- 
anumite greutăți in ceea ce privește 
crearea unor bune condiții de iernat 
este cel av col. Astfel gospodăriile de 
stat Movila Vulpii, Urlați și Pu. 
chenii Mari nu au asigurat pen
tru întregul efectiv de păsări 
furajele și cazarea necesară. Tre
buie arătat că la această stare de 
lucruri a contribuit in mare măsură și 
Trustul de îmbunătățiri funiciare din 
București care a tărăgănat lucrările 
de construcții zootehnice în gospodă
riile de stat din regiunea Ploești.

De sosirea iernii ne mai despart 
puține zi'e. De aceea este necesar ca 
gospodăriile agricole de stat din re
giunea Ploești ca și organele Trustului 
de îmbunătățiri funciare din Bucu
rești să ia grabnice măsuri pentru 
impulsionarea lucrărilor de construcții 
zootehnice. în scopul asigurării unor 
bune condiții de iernat animalelor.

Ing. N. BORCESCU
de Ia Trustul regional Gostat PloeșM
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In preajma deschiderii noului an școlar 
în invățămintul agricol de masă

Cuvîntarea tovarășului Gh. Gheor. 
ghiu-Dfcj ținută la consfătuirea pe 
tară a țăranilor și muncitorilor 
din sectorul socialist al agriculturii a 
subliniat pașii mari tăcuți de agricul- 
tura țării noastre pe drumul socialismu
lui și a scos în evidență sarcinile ce ne 
revin pentru înfăptuirea directivelor 
Congresului al Il.lea al P.M.R. Lucră, 
rile consfătuirii au arătat că în succe
sele obținute un mare aport a fost a- 
dus de munca vie și concretă cu oa
menii pe tărîmul popularizării cunoș
tințelor agricole, a metodelor și ex
perienței fruntașilor și unităților frun
tașe.

Invățămîntului agricol de masă -* 
care s-a dovedit una din formele efica
ce de muncă — trebuie să i se acor
de o și mai mare atenție. In afară 
de preocuparea pentru extinderea lui 
trebuie să avem o permanentă grijă 
ca întregul său conținut să contribuie 
la întărirea și dezvoltarea sectorului 
socialist al agriculturii, la generali
zarea metodelor înaintate de muncă și 
combaterea practicilor învechite și 
dăunătoare.

Invățămintul agrozootehnic de masă 
este un mijloc important în ridicarea 
nivelului de cunoștințe al țărănimii 
muncitoare. Aceasta se poate vedea 
în primul rînd din faptul că, an de 
an. crește numărul celor care frecven
tează diferite forme de învățămînt. 
Astfel dacă în anul școlar 1951-1952 
au urmat cursurile circa 89.000 de ță
rani muncitori, în anul școlar 1957-58 
au participat la diferite forme de în- 
vățămînt aproape 400.000 cursanți din 
rîndurile mecanizatorilor din S.M.T.- 
uri, G.A.S.-uri, colectiviștilor, mem
brilor cooperativelor agricole de pro
ducție, întovărășiților și țăranilor 
muncitori cu gospodărie individuală.

în cei șapte ani de activitate pe 
tărîmul răspîndirii cunoștințelor agri
cole, mii de activiști din aparatul de 
partid și de stat, ingineri și tehnicieni 
profesori și învățători, care au activat 
ca lectori în diferite forme de învăță
mînt agricol de masă, au adus o pre
țioasă contribuție la îmbunătățirea 
simțitoare a acestui învățămînt.

In anul trecut îndeosebi s-a îmbo
gățit mult experiența în organizarea 
și desfășurarea învățămîntului agri
col de masă. O măsură care s-a do
vedit deosebit de eficace a fost aceea 
că la stabilirea temelor, lectorii să 
consulte și cursanții. In felul acesta 
s-a evitat folosirea subiectelor genera
le și a lecțiilor șablon, programîn- 
du-se expuneri legate de specificul 
local.

Pe de altă parte, tot în acest an au 
fost editate o serie de manuale a că
ror lipsă se făcuse simțită pe teren. 
Astfel pentru prima oară s-au tipărit 
tematici de lecții pentru lectori, ma
nuale pentru lucrări practice în agri
cultură și zootehnie și manuale pri
vind creșterea păsărilor și a viermilor 
de mătase pentru cercurile cu femeile, 
împreună cu celelalte titluri tipărite 
în anii precedenți, acestea au consti
tuit un bogat material didactic în aju
torul celor care au predat și urmat 
cursurile.

S-a ținut de asemenea seamă într-o 
măsUTă mult mai largă decît în anii 
trecuți de sugestiile cursanților și de 
cerințele locului de producție, lectorii 
s-au preocupat mai mult de imbună. 
tățirea metodelor de predare, folosind 
planșe didactice, diafilme, făcînd ex-

AS1GURAȚI-VA PROCURAREA 
LA DOMICILIU SAU IA LOCUL 
DE MUNCA A CĂRȚILOR CARE 
VA INTERESEA2A, FOLOSIND 

SERVICIILE LIBRĂRIEI

Moartea
• 1*44prin poșta

Lista de mai jos cuprinde iu. 
crăriie apărute, ce pot fi coman
date prin librăria „Cartea prin 
poștă", Str. Biserica Enei Nr. 16, 
raionul Stalin, București.

Comenzile vor fi expediate ram. 
burs, plata făcindu.se in numerar 
sau virament. In cazul plății prin 
virament, valoarea comenzii tre
buie să fie de cel puțin 100 lei, 
iar scrisoarea de virament se de
pune la oficiul poștal.

Angelescu I: Creșterea și folo
sirea boilor de muncă. 3.95 lei.

Celan B., Laurescu C.: Igiena și 
expertiza sanitară-veterinară a ali
mentelor de origină animală. 
Vol. I. 25,40 lei.
Gheție V., Riga Th.: Anatomia 
sistemului nervos centrai și neuro- 
vegetativ la animalele domestice.

32,00 lei.
Furtunescu AL: Zootehnie gene

rală. Vol. I. 40,00 lei.
Lunca N.: Reproducția animale, 

lor domestice. Vol. 1. 40,00 lei.
Lunca N.: Tehnica însămințărl- 

lor artificiale la animalele domes
tice. 7,25 lei.

Protosenia D., Maraev P. : Fi. 
ziopatologia și anatomia patologi
că a animalelor domestice. 20.25 lei

Smidt C. A. : Embriologia ani
mală. Voi. 1. 26,10 lei.

***: Bolile microbiene și para, 
zitare ale oilor și caprelor 24,50 lei.

IN CURS DE APARIȚIE
***: Calendarul țărănimii mun

citoare 1959 10,00 lei.

!
CITITORI!

FaceJI din timp abonamente
Ia ziarul

„Agricultura Noua"
pe anul 1959

Costul unui abonament:
pe 3 luni lei 5
pe 6 luni lei 10

| pe 1 an lei 20
( Abonamentele se primesc de 
f către difuzorli de presă din tn- 
( stituții, S.M T.-uri, gospodării 
( de stat, factori poștali și oficii 
! poștale.

Ing. DINU ȘTEFAN 
din Direcția Propagandă 

și Presă M. A. 8.

perieațe și demonstrații practice. Deo
sebit de important e faptul că odată 
cu străduința de a transmite cursan
ților cît mâi multe cunoștințe agrozoo
tehnice a existat preocuparea perma
nentă de a se arăta foloasele agricul
turii socialiste, subliniindu-se că meto
dele înaintate de muncă pot fi apli
cate cu cea mai mare eficacitate nu. 
mai în condițiile marii gospodării 
agricole socialiste.

Cît de prețios este ajutorul pe care-1 
primesc oamenii muncii de pe ogoare 
prin participarea la cursurile agro
zootehnice de masă a fost arătat de 
fruntașii recoltelor bogate care au 
participat la consfătuirea de la Con
stanța sau cu ocazia diferitelor con
sfătuiri și schimburi de experiență. 
Numeroși mecanizatori din gospodă
riile agricole de Stat și stațiunile de 
mașini și tractoare, tare au aplicat 
cele învățate la cursuri au reușit să 
devină anul acesta fruntași în muncă. 
Astfel tractoristul Clintoc Ion de la 
S.M.T. Gătaia, regiunea Timișoara, a 
realizat 1512 hantri față de 668 han- 
tri planificați și a realizat economii 
în valoare de 19.320 de lei; Osvald 
Dumitru de la G.A.S. Oradea a depă
șit planul cu 155 la sută, iar șeful de 
brigadă Toma Traian de la S.M.T. 
Sîntana a realizat cu brigada sa 6700 
hantri față de 3808 planificați, făcînd 
și eccnomii la piese de schimb și car
buranți în valoare de 8020 de lei.

In fiecare raion al țării există nu
meroase exemple tare demonstrează 
ajutorul pe care învățămîntul agrozoo
tehnic de masă l-a dat în introducerea 
metodelor înaintate de muncă. Astfel, 
in regiunea Timișoara, raionul Lugoj, 
s-a extins aplicarea îngrășămintelor 
chimice de la 2 vagoane pe raion în 
anul 1954 la 14 vagoane în 1957—58, 
s-au însămtnțat peste 5000 de ha. cu 
porumb dublu hibrid, s-au organizat 
12 loturi de hibridare la porumb, s-au 
însamînțat 200 de ha cu floarea-soa- 
relui soiul WN1IMK, a crescut supra
fața de legume la 300 de ha. și s-au 
plantat peste 30.000 de pomi fructi
feri. De asemenea în regiunea Iași, 
raionul Huși, s-au plantat 79 de ha cu 
cartofi iardvîzați față de 40 de ha. 
planificate, s-au insăfflînțat 7214 ha. 
cu porumb hibrid și 1190 de ha. cu 
floarea-soarelui soiul WN11MK.

Exemple de felul acesta sînt multe, 
și toate arată în chip grăitor că s-au 
obținut succese deosebite în organiza
rea și desfășurarea învățămîntului 
agrozootehnic de masă. Cu toate aces
tea trebuie menționat că și în anul 
școlar 1957—58 s-au manifestat o se
rie de lipsuri, care în noul an de în
vățămînt trebuie lichidate. N-au fost 
asigurate, de pildă, in suficientă mă
sură condițiile materiale și nu a fost 
controlată îndeajuns activitatea cercu
rilor. Lipsa unei largi acțiuni de popu
larizare a importanței învățămîntului 
de masă în rmdul țăranilor muncitori 
a dus pe alocuri la înscrieri formale 
și la o frecvență slabă. La unele cercuri 
planurile de învățămînt au fost făcute 
superficial, fără a se ține seama de 
cerințele locale, iar secțiile agricole 
raionale n-au controlat și ajutat la 
timp ca aceste lipsuri să fie înlătura
te de la început. Unii lectori nu și-au 
pregătit temeinic lecțiile și nu le-au 
îmbogățit cu material didactic ajută
tor și lucrări practice. De asemenea, 
puține cercuri și-au continuat activi
tatea pe timpul verii cu lucrări prac. 
tice în producție.

Ne mai desparte puțin timp pînă la 
1 decembrie, cînd începe un nou an 
de învățămînt. De la un capăt la al
tul al țării, în gospodării de stat, 
stațiuni de mașini și tractoare, gos
podării colective, cooperative agricole 
de producție, întovărășiri, cămine cul
turale, se fac pregătiri intense pentru 
organizarea mai temeinică a învăță
mîntului agrozootehnic de masă. Re
gulamentul de organizare și funcțio
nare a cursurilor care s-a difuzat de 
curînd pe teren alături de manualele 
„Cultura plantelor de cimp“( lecții 
agrotehnice, cultura viței de vie și vi- 
nificația, Cultura legumelor, cultura po
milor și arbuștilor fructiferi, creșterea 
aminalelor și lecții pentru mecaniza
torii din G.A.S. și S.M.T., sînt un 
sprijin prețios atît pentru cei care or. 
ganizează invățămintul agrozootehnic 
de masă cît și pentru lectori și 
cursanți.

Rămîne ca în perioada scurtă care 
a mai rămas pînă la deschidere să 
se desfășoare o largă muncă de popu
larizare pentru atragerea unui număr 
cît mai mare de colectiviști și întovă
rășiți, din G.A.S. și S.M.T. și țărani 
muncitori cu gospodării individuale la 
aceste cursuri. Trebuie acordată o a- 
tenție deosebită înscrierii tineretului și

Pentru o bună folosire a terenuri, 
lor existente în incinta sediilor 
S.M.T,, terenuri care ocupă spații de
stul de taari, Direcția Generală 
S.M.T., din cadrul Ministerului Agri
culturii și Silviculturii, a luat măsuri 
pentru ca aceste suprafețe să fie 
plantate cu pomi fructiferi. Pentru 
regiunile deficitare în material sădi- 
tor (Galati, Constanța) au fost repar
tizați 26.000 de pomi. In cele mai 
multe regiuni a și început executa, 
rea gropilor,

★
Gospodăriile agricole de stat con. 

tinuă să predea statului mari canti. 
lăți de produse agro.alUnentare. Pînă 
acum, printre altele, au fost livrete 
aproximativ 11.000 de Vagoane de 
legume, zarzavaturi și fructe, precum 
și mii de vagoane de c'artoii. In nu
meroase regiuni ale țării, printre cete 
Bacău, Baia Mare, Hunedoara, Ora
dea, platoul de livrări la aceste pro. 
duse a fost cu mult depășit.

★
în vederea creării unor noi soiuri 

de sfeclă de zahăr, mult fnai produc
tive decît cele existente, și obține. 

femeilor și a fruntașilor recoltelor 
bogate. Cu multă grijă trebuie aleși 
lectorii și fixate tematicile lecțiilor. 
Este o obligație a tuturor inginerilor 
agronomi, zootehniști, medici veteri
nari de a fi lectori.

Principala sarcină a lectorilor este 
îmbinarea cu pricepere și simț politic 
a problemelor transformării socialiste 
a agriculturii cu cele de tehnică agri
colă. Nu trebuie să lipsească din pla
nurile de învățămînt ale cercurilor, 
lecții care să demonstreze superiori
tatea agriculturii socialiste, care să 
lămurească pe deplin ce este și cum 
se lucrează în gospodăria agricolă co
lectivă, ce înseamnă și unde duce dez
voltarea ei multilaterală, ce este fon
dul de bază, cum se face organizarea 
și retribuirea muncii, cum se calcu
lează ziua-muncă și cum se ține evi
dența, importanța păstrării și dezvol
tării avutului obștesc. Sînt necesare 
de asemenea lecții care să lămurească 
pe deplin pe întovărășiți despre nece
sitatea creșterii fondului de bază și 
organizarea muncilor în comun.

Pentru aceste lecții care tratează 
problemele deosebit de importante ale 
transformării socialiste a agriculturii 
se cere ca lectorii să se pregătească 
cu multă grijă, să.și aleagă elemente
le cele mai convingătoare din unitățile 
agricole socialiste fruntașe din apro
piere. Ei vor folosi diferite analize 
economice comparative între unități, 
vor face comparații între veniturile 
colectiviștilor și ale țăranilor cu gos
podării individuale care au avut a- 
ceeași putere economică, vor arăta 
perspectivele gospodăriilor colective 
ce au servit drept exemple, pentru a-i 
convinge pe ctirsâbți să pășească cU 
încredere pe calea agriculturii socia
liste.

Pe lingă lectori un mare rol, în în
tocmirea planurilor de învățămînt, îl 
au conducerile gospodăriilor colective, 
președinții sfaturilor populare, direc
torii căminelor culturale și mai ales 
secțiile agricole și secțiile de învăță
mînt și cultură de la raioahe. Este de 
datoria lor ca pe lingă popularizarea 
largă a învățămîntului să vegheze și 
să ajute cercurile la elaborarea unor 
planuri de învățămînt cît mai com
plete și legate de specificul local. Ele 
trebuie să mobilizeze în această mun
că patriotică de culturalizare a ma
selor, toate cadrele. Fiecare profesor, 
inginer, tehnician, învățător etc. tre
buie să devină tin luptător activ în o- 
pera de transformare socialistă a a- 
griculturii. Se știe că munca cu adulții 
este mai grea, cere rezolvări diferite și 

O largă experiență pedagogică. Dacă 
mai ținem seama că sînt chemați să 
activeze ca lectori oar mi cU preocu
pări și pregătiri diferite, rezultă că 
este absolut necesar ca secțiile agri- 
cole raionale în colaborare cu secțiile 
de învățămînt și cultură să organizeze 
pînă la începerea cursurilor Înșiruirea 
metodică a acestora pentru însușirea 
celor mal bune metode de predare.

Desfășurarea cu succes a cursurilor 
nu este posibilă fără o strînsă cola
borare și participare activă a tuturor 
organizațiilor: U.T.M., sindicate,
comisii de femei, A.S.I.T., S.R.S.C., 
sub îndrumarea permanentă a organi
zațiilor de partid.

Să nu se uite că fiecare țăran mun
citor care s-a înscris într-o formă de 
învățămînt agricol vine cu dorința și 
încrederea că va avea multe de învă
țat. Acest lucru depinde însă în cea 
mai mare măsură de felul cum vor 
munci lectorii. O permanentă preocu
pare a acestora trebuie să fie ținerea 
unor lecții cît mai intetesahte și cît 
mai atrăgătoare, însoțite de materiale 
intuitive, experiențe, lucrări practice, 
lecturi. Dar numai aceasta nu este 
de ajuns. Activitatea demonstrativă în 
condiții de producție este hotărîtoare 
în această privință. Cunoștințele teo
retice trebuie să se concretizeze deci 
prin producții record, care să se reali
zeze sub atenta îndrumare a lecto
rului pe loturile demonstrative.

Lectorii nu trebuie să considere în
cheiate obligațiile lor odată cu venirea 
lunii aprilie, odată cu terminarea lec
țiilor teoretice. Abia de atunci ei tre
buie să înceapă lupta pentru valorifi
carea cunoștințelor predate, deoarece 
este tocmai perioada ctnd în mare mă
sură se hotărăște soarta recoltei.

Printr-o muncă perseverentă, plină 
de avînt, din partea tuturor cadrelor 
care sînt chemate să organizeze și să 
activeze în cadrul învățămîntului agro
zootehnic de masă, să aducem 0 con
tribuție largă la Obținerea de succese 
tot mai mari în transformarea socia
listă a agriculturii șl creșterea pro
ducției agricole.

rea unor semințe de elită, de curînd, 
Institutul de Cercetări Agronomice al 
Academiei R.P.R. a preluat de la In. 
stitutul de Cercetări Alimentare, pro
blema studierii științifice a culturii 
sfeclei de zahăr. In acest scop vor fi 
organizate centre noi de cercetare pe 
zone, a sfeclei de zahăr în cadrul 
stațiunilor experimentale agricole ale 
I.C.A.R.

★
Pînă acum au fost identificate apro

ximativ 30.000 de ha., care Urmează 
să fie cultivate în anul viitor cu 
orez. Pe această suprafață de teren 
au început arăturile adinei și apli. 
carea îngrășămintelor. în aceste zile 
continuă încheierea contractelor de 
cultură pentru anul 1959, contractin. 
du-se recolta de orez de pe o supra
față de aproape 10.000 de hectare.

*
La Băqaciu, raionul Mediaș, a în

ceput construcția unei crame tnoder. 
ne, care va avea o capacitate de 135 
de vagoane și va fi înzestrată cu 
utilaje din cele mai perfecționate. 
Se va amenaja un sector special care 
Va avea 6 capacitate de 65 de va. 
goane, pentru învechirea vinului.

La marginea orașului Alba-lulia, s-a ridicat de curînd construcția spitalului veterinar. înzestrat cu uti
laj și aparatură modernă, cu personal calificat, spitalul deservește in bune condițiuni comunele din raion. 

Foto: D. S1MION

Unul din corespondenții voluntari
ai ziarului nostru

Amurgul serii se lăsase de-a bine- 
lea cînd am izbutit să-l găsesc pe tină- 
rul tehnician zooveterinar Slobozeanu 
P. Lucian din comuna Smîrdioasa. Toc
mai terminase de vaccinat cele £0 de 
păsări ale țăranului muncitor Petcu 
Alexandru din satul Găuriciu și acum 
își strîngea instrumentele cu care lu
crase. Ne-ani strîns mîinile și am por
nit-o împreună la drum.

Cu vorba m-am dumirit de ce nu-l 
găsisem peste zi nici în Conțești, 
unde este repartizat să lucreze, nici 
în Smîrdioasa; împreună cu ceilalți 
tehnicieni din circumscripție se afla în 
plină luptă pentru terminarea vaccină
rilor la păsări. Venise deci în satul 
Găuriciu tocmai spre a ajuta celorlalți 
tehnicieni, după cum și el — la rin- 

duji — fusese ajutat de aceștia.
— Este un tînăr pe care-l prețuim 

mult mi-a spus în aceeași seară țăra
nul muncitor Marin Veliscu din Con
țești.

Și mi-a povestit cum vrednicul teh
nician zootehnist La salvat vaca de la 
o moarte sigură, executînd cu mult 
curaj dar și cu pricepere o cezariană 
pentru a scoate din pîntecele vacii vi
țelul care murise de 2 zile. Acum este 
perfect sănătoasă și dă cite 7-8 litri de 
lapte pe zi.

N-am avut timp să stau de vorbă 
mai mult cu tov. Slobozeanu deoarece 
a plecat din nou intr-un sat, în zori. 
De altfel, am aflat că la birou rare
ori poate fi găsit. In schimb, întot
deauna își găsește de lucru la gospo
dăriile colective sau în ogrăzile țăra
nilor muncitori individuali, îndrumîn- 
du-i cum să îngrijească și să hrănească 
animalele și păsările.

Nu e de mirare că Slobozeanu este 
mult iubit și ascultat de sătenii în mij„ 
locul cărora își desfășoară activitatea. 
Aceasta o dovedește între altele și fap
tul că la îndemnul lui mulți țărani 
muncitori ca Doicu Gh., Tudor Iron- 
cea, Gheorghe S. Răboj, Mustăcioară 
Satir, Marin Cojocaru și alții s-au în
scris, nu de mult, în gospodăria co
lectivă sau în întovărășirea agricolă din 
comună.

Cu toate că este atît de ocupat cu 
treburile meseriei lui, tov. SlobozeanuCînd lipsurile sînt înlăturatedin vreme

Nu e un secret pentru nimeni că 
grija pentru crearea condițiilor bune 
de muncă și de trai, duce la rezul
tate bune în producție. Am aflat de 
la agronomul șef al stațiunii, tov. ing, 
Vidinischi, că în 1957, S.M.T. Adjud, 
a realizat planul de producție în pro
cent de 121 la sută, iar în acest an, 
rezultatele sînt asemănătoare. In cam
pania agricolă de toamnă, de pildă, 
mecanizatorii s-au străduit să termi
ne la vreme, potrivit contractelor în
cheiate, atît insămînțările, cît și ară
turile adinei.

Demn de subliniat e că viteza de 
lucru planificată (de 180 hectare pe 
zi cu cele 51 de tractoare în produc
ție) a fost realizată în toate decadele, 
îrt campania de toamnă. In afara ce
lor 2.234 hantri realizați la arăturile 
și însămînțările de toamnă, în prezent 
mecanizatorii sînt pe terminate și cu 
cel 4.659 hantri planificați la ogoare 
adine) de toamnă. Mulți tractoriști 
fruntași ca de pildă Burlacii Victor și 
Fulga Valeriu din brigada a 5-a care 
lucrează la Huruești sau alții din bri
gada repartizată în comuna Găicean- 
ca — și-ău îndeplinit planul campa
niei de toamnă, încă de acum două 
săptămîni.

Cum s-a reușit ca la S.M.T. Adjud 
să se realizeze un atît de important 
salt în muncă?

In primul rînd, sub îndrumarea a- 
tentă a directorului Zahiu Nicolae, s-a 
desfășurat o muncă stăruitoare prin
tre mecanizatorii, pentru îngrijirea a- 
tentă a tractoarelor și folosirea lor cu 
maximum de randament în brazdă. 
Neglijențele, chiulul, indisciplina nu 
mai sînt trecute cu vederea.

Procedîndu-se astfel, s-a reușit a 
se instaura disciplina atît de necesară 
in muncă și firește, rezultatele n-au 
întârziat să se arate.

ișl găsește timp să comunice și ziare
lor noutăți din activitatea ce se des
fășoară în comunele unde poposește. 
Cînd sînt lipsuri și acestea nu se pot 
rezolvă pe plan local el le aduce la 
cunoștință cu mult curaj fie ziarului 
„Scînteia", fie „Agriculturii Noi" sau 
„Steagului Roșu".

Obișnuința de a seriei vești din co
munele pe care le străbate a dobindit-o 
de la profesorul Ionel Trifu (care la 
rîndu-i este și el un bun corespondent 
de presă) ca și la îndemnul activistu
lui de partid, tovarășul Pancu Cris- 
tache.

Munca entuziastă și rezultatele fru
moase obținute de către colectiviștii și 
țăranii muncitori din raion a făcut o- 
biectul a numeroase scrisori pe care 
tov. Slobozeanu Lucian le-a trimis zia
relor. în astfel de scrisori, de pildă, el 
arată cum gospodăria colectivă „30 
Decembrie" s-a mărit la peste 300 de 
familii, cum comuna Conțești a ter
minat recoltatul înainte de termen, 
cum stația de incubație de la colecti
vă a obținut rezultate bune sau cum 
țăranii muncitori din comunele Smîr- 
diosa, Conțești, etc., muncesc cu avînt 
pentru redarea de noi terenuri agri
culturii.

Așa cum arătam mai sus, corespon
dentul Slobozeanu Lucian nu negli
jează nici lipsurile care frînează mun
ca în unele sectoare de activitate. De

In campania agricolă din toamna 
acestui an, Un aport prețios la reali
zările obținute 1-ati adus și cele 16 
schimburi de noapte organizate în ca1- 
drui celor 8 brigăzi ale stațiunii. Ma
joritatea acestor schimburi au lucrat 
cu același randament ca și cele de zi. 
De asemenea, stațiunea nu s-a măi 
mulțumit să execute îndeosebi gospo-

însemnări 
din S. M. T. Adjud

dăriilor colective, numai lucrări de 
bază, ca in anii trecuți, ci ie-a ajutat 
să tnecanizeze o serie de mtinci lgf 
care înainte vreme se folosea mtincă 
manuală.

La rîndul lor, agronomii de sector 
și îndeosebi tov. Feraru Ion, acordă 
un sprijin susținut gospodăriilor co
lective, atît în întocmirea și realiza
rea planurilor de lucru lunare, cît 
ți în ce privește dezvoltarea ramurilor 
complimentare.

Munca tractoriștilor, lucrul de bună 
calitate, au contribuit la atragerea a 
numeroși țărani muncitori cu gospodă
rie individuală pe drumul muncii in 
comun. In toate gospodăriile colective 
deservite de S.M.T. au intrat noi 
membri : la cea din Găiceanca 20 de 
familii s-au înscris chiar de curînd, 
după ce s-a împărțit colectiviștilor a- 
vansui de 40 la sută, la Ruginești încă 
10 familii etc. In acest an, în raza 
de activitate a stațiunii au mai luat 
ființă două întovărășiri agricole — la 
Sascut-Tirg și Corbarca. Numeroase 
cereri de înscriere in întovărășiri sînt 
de pe acum strinse în satele Flofești, 
Gherdana, Drăgești, Fundoaia, Pa
lanca, Cdndurache și altele, in gene
ral, în acest an suprafața întovărăși- I

■
X,

exemplu, atunci cînd stația de radio- 
ficare din Smîrdioasa nu funcționa, el 
a publicat în ziare o notă critică în 
urma căreia această situație s-a în
dreptat ; de asemenea cînd șeful sta. 
ției C.F.R. pu vroia să elibereze legi
timații de călătorie pentru elevi meti- 
vînd să nii are., imprimate, sîrgulncio- 
sul corespondent voluntar a sezisat și 
această lipsă ziarelor.

Astfel, scrisorile trimise de către 
tînărul nostru corespondent voluntar 
reușesc să redea variate aspecte din 
munca și viața locuitorilor din comu
nele Smîrdioasa șt Conțești, contribuind 
lă popularizarea succeselor ce se obțin 
și semnalind greutăți și deficiențe ce 
se ivesc in această parte a raionului 
Zimnicea.

ION GHEORGHIU

Sâ răspundă și cei care au fosi
cascăgură

urmă la gds. 
Movila Vul- 
prezentat un

Cu vreo doi-trei ani îrt 
podăria agricolă de stat 
pii, regiunea Ploești, s-a 
oarecare...
■ — Sînt inginer agronom și solicit 
uti post, a spus acesta.

Cei care erau în măsură să facă an
gajări și verificări de cadre l-au mă
surat de cîteva ori cu privirea din cap 
pină în picioare pe individul care so
licita postul de inginer .agtoriotn. După 
cum calcă și după cum VbrbUște pare 
să fie inginer — și-au zis ei. Apoi 
i-au pus cîteva întrebări:

— Cum te numești ?
— Pol SeVer.
— Și la
— Asta-i 

Doar v-am 
nom.

— Acte 
să-l întrebe tovarășii de la gospodă
rie, stingheriți de siguranța cu care 
le răspundea presupusul inginer.

— Desigur. Poftim, asta-i diploma, 

ce te pricepi ?
bună ? ! La agronomie, 
spus: sînt Inginer agro-

ai ? — au mai îndrăznit

rilor unde lucrează mașinile S.M.T.- 
ului Adjud a Crescut cu îfică 1.500 de 
hectare.

La S.M.T. Adjud șl munca cultu
rală contribuie îrt bună măsură ia ob
ținerea unor rezultate cit mai bune. 
Am văzut aci gazeta de perete popu- 
larizîndu-i pe fruntași și critkindu-i 
pe codași, vorbind în diferite articole 
despre munca la diferite brigăzi. De 
asemenea, foaia volantă iii care se ai 
nunță decadal rezultatele obținute de 
mecanizatori nu este numai un sim
plu buletin de știri, ci aici se fac și 
observații critice, rfiobilizatoare, ih 
scopul continuei îmbunătățiri a mun
cii,

AL. RA1CU 

„Poți să cumperi cu încredere, e marfă bună, garantată** — îi spune 
gestionarul Șerban Nicolae tinerei Niculina Mihalache.

Bine aprovizionat, magazinul mixt din Crevedia își depășește lunar 
planul de vînzări cu 40—50 la sută.

Foto: D. CONSTANTINESCU

„Sâplămina economiei*1, care se des
cheie durtimicli, xa marc,! un noii pus 
înainte in munca de ecortoftisire. Alai 
tniln ca în alți ani se pune un accent 
deosebit pentru atragerea depunători-' 
lor din mediul sătesc. în timp ce in 
unele orașe s-a ajuns ca aproape fie
care locțiitor sâ aibă dârtoettil său de 
economii, la sate numărul depunători
lor C.E.C. continuă sa fie mic. Satele 
au ta data actuală peste 714.000 de 
depunători. Numărul lor poate fi dp- 
blal în „Săpiămina economiei** și* in 
luna următoare. Rezultate, ca cele din 
regiunea Constanța unde fiecare al 
cincilea locuitor ace libret C.E.C. pot 
fi obținute și-n raionul Pașcani uhde 
numărul depunătorilor este, raportat 
la numărul populației sătești, de citea 
9 ori mai mic.

De cîiăva vreme băncile cooperati
ve au primit mandat să primească 
baril spre fructificare pe librete C.E.C.' 
Deși timpul scurs de la primirea aces
tei sarcini este scurt, rezultatele sînt, 
în unele locuri, neașteptat de bune. 
Banca din comuna Găgeșii, regiunea 
Galați, a prim.i deja spre iruciifieareț 
aproape un milion de lei, iar cea dinr 
Jariștea peste 400.000. Iată deci ce' 
sume mari de bani pot economisi pro-, 
ducătorii agricoli dinir-o singură co
mună.

Cu prilejul „Săptămînii economiei**, 
C.E.C.-til oferă depunătorilor noi a- 
vantaje. Astfel, la 30 noiembrie, in 
ziua închiderii „Săptămînii econo
miei'*, va avea loc pe lingă tragerea 
lutiară a obligațiunilor cu cîștiguri îrt 
bani și o tragere la sorți suplimen
tară cu premii în obiecte.

O tragere la sorți suplimentară va 
avea toc la sfîrșitul trimestrului și 
pentru libretele de economii cu oîștw 
guri. La trageri pot lua parte și cei» 
care-și procură obligațiuni C.E.G- sau 
librete cu cîștiguri în „Săptămîna e- 
conomiei'*. Așadar, C.E.C.-ul asigură 
noilor depunători șanse sporite de 
a-și mări veniturile.

Duminică se deschide „Săptămîna 
economiei'*. Este de datoria deputat
ion cadrelor didactice, organelor a- 
gricole să popularizeze pe toate căile 
avantajele pe care le au depunătorii 
C.E.C.

Făcîndu-i să înțeleagă că economi» 
sirea este atît îrt folosul lot cît și al 
statului care garantează sumele de
puse, țăranii muncitori vor. deveni în 
număr tot mai mare posesori de li
brete de economii și obligațiuni C.E.C.

„Săptămîriii economiei** ii urărr 
succes deplin.

iar colea, alte acte,, tare pet să dove, 
dească ptofesia mea de inginei 
agronom.

— Ai mai lucrat undeva, ca ingi 
ner agrotiorh ?

— Vai de mine, cUm să nu ? Aveț 
cuvîntul meu de onoare că sînt ingirle; 
agronom. Doar „actele vorbesc*1

Zis și făcut. In baza hirtiilor pre 
zentate, dar mai ales a cuvintului 
onoare dat, Pol Sever a fost numit 
aceeași ti ca inginer agronom, șef 
secție la Tîrgșor. Au trecut 
an, doi, trei de la ^înscăunarea** 
Sever și, ciim „diploma** pe care

di 
îi 
di
UI 
lu

... .- . ----  st?
scris caligrafic „ittginet agronom** nț.' 
putea să facă agronomie — trebUril 
ia secția Tîrgșor mergeau tîrîș-grăpiș, 
Pol" Sever fiii se pricepea nici maca 
o iotă la agronomie.

— Noroc că la această sefeție erai 
si oameni pricepuți... Altfel, secția si 
ducea tie r.'pă, rai-a spus' tin tovară; 
de la Trustul regional Gostat.

— Și cum de s-a reușit să se des 
copere că Pol Sever nu e inginer a 
gronom ? întreb eu,

— Cu ocazia untii control financia** 
efectuat în urma unor nereguli. Atunci • 
s-a constatat că 
individ sînt false 
și un șarlatan de

— Și ce s-a 
această ocazie ?

— O lipsă de gestiune de 4.558 kg 
de cartofi, 13.820 kg de porumb, 48C 
kg. de mazăre, 15.224 kg de coceni

le

__  ___ igL........ .  
toate actele acestu 
și că el e un escroî 
mina întîia.
mai descoperit cti

4.713 kg de orz, vreo 3.000 de 
ett.

— Mai sînt și alții implicați în 
ceasta afacere ?

— Da. Mai sînt: fostul contabil 
secție, doi magazioneri, doi briga 
dieri și o zootehnislâ. Unii pentru ca 
au fost părtași la furturile comise ds 
șarlatanul „irtgirter**, iar alții peniri 
neglîjeriță. Împotriva lot s-au lua 
măsuti.

Că s-aU luat niăsuri împotriva ce
lor vinovați e foârte bine. Dar desprt 
gurile cască ce. se fac vinovate dc 
„verificarea** și angajarea pretinsulu 
inginer și de lipsă de control la sec
ția Tîrgșor ce părere au Trustul și De
partamentul Gostat ?

GH. BACIU

a-

d<



59.200 lei venit 
de pe 500 m. p. de seră

Mecanizarea lucrărilor — contribuție 
de seamă la rentabilizarea gospodărieiGospodăria noastră colectivă culti

vă legume încă din 1053. Văzind că 
legumicultura este o ramură aducă
toare de mari venituri, ne-am hotă, 
rît să extindem treptat suprafața de 
grădină, care a ajuns anul acesta la 
31 de hectare. De la o vreme însă 
ne-am dat seama că nu e totul să 
extinzi suprafața de grădină ci tre
buie să știi a cultiva in așa fel legu
mele încît de pe suprafețe restrînse să 
dobindețti produse timpurii cit mai 
multe și de bună calitate. Așa s-a 
făcut că îii anui trecut ne-am decis să 
construim o seră și să folosim o 
parte din răsadnițe la producerea le
gumelor timpurii. Rezultatele obținu
te au întrecut cu mult așteptările 
noastre. De pe 200 de m.p. cuitivați 
cu salată, în paturi calde — în afa
ră de faptul că am contribuit la apro- 
vizionarea populației cu legume tim
purii — am realizat un venit de 
3.720 lei. Seta, în suprafață de 300 
m. p., încălzită cu gaz metan, am fo
losit-o începînd din luna februarie a 
anului în ctirs pentru cultura roșiilor 
și a salatei. Primele cantități de roșii 
le-am livrat Aprozarului la sfîrșitul 
lunii mai — începutul lunii iuhie. Ve
nitul realizat din vînzarea salatei și 
roșiilor de seră s-a ridicat la peste 
39.000 Iei. De pe cei 300 m.p. de seră

: © Gospodăria agricolă co- ■
' lectivă .„S. Aripad" din co- 1

muma Dorc-bauțu , raionul A- '' 
rad, a obținut anui trecut de 
pe 21 ha. de grădină, 34? 
tone de legume din care 40 
la sută legume timpurii. Ve-

' nitul global realizat din a- 
cest sector s-a ridicat lâ 
ipesite 500.000 lei.

• Gultivînd legume timpu
rii. colectiviștii din comuna ' 
Chizătău, raionul Lugoj, au 
izbutit anul trecut să obțină 
25.100 lei la hectarul de gră
dină.

• Colectiviștii din comuna 
Borș, regiunea Oradea, sînt

/ cunoiscuți de multă vreme ca ■ 
' pricepuți legumicultori. Anul ' 

trecut bunăoară, au cultivat 
60 la sută din suprafața gră
dinii numai cu legume tim- ' 

1 ©urii. Ca urmare venitul bă- 
; nesc global realizat din sec- 
' torul legumicol s-a ridicat la 
. peste 500.000 lei. “

• Soiul joacă ufi roi foarte "
/ imborlarit în obținerea unei ;
< recolte timpuitii sporite și de : 
; bună calitate. De acest lucru I 
" s-au convins și membrii sos- |
■ ppdăriei agricole colective | 

„Fillmon Sîrbii1* din cCmună I
/ Atladălohioi-Coinstaința, care 4 
■■ cultlvîtld soiul de tcuftâte tim- t 
; purii California, au obținut • 

pînă iâ data de 15 august o | 
" producție de două ori mâi s 

mare decît recolta soiului tim- I 
o buiriu de proveniență locâlă. |

• In scopul aprovizionării i 
populației cu cantități tot mâi f 
mari de legume, sfatul popular al f 
raionului Gătala, regiunea Timi. î 
șoara, a iriițiat studierea de că- l

■ tre organele tehnice, împreună | 
• CU conducerile unităților agri- I 
‘ cole cooperatiste, a posibilități- |

tor de extindere a suprafețelor ? 
cultivate cu legume, de irigare î 
0 lor și de organizare a produ. I 
cerii de legbme timpurii. Cia ur. f 
mare, mUlte unități au și trecut | 
la luarea unor măsuri încă de | 
pe acum. |

am realizat un venit egal cu cel do- 
bîndit de pe 5,30 hâ de grădină.

In afară dă aceasta cultura legume
lor forțate ne-a dat posibilitatea să 
obținem încă din primeie luni alt 
anului venituri bănești pe care le.am 
împărțit colectiviștilor la zile-muncă. 
Primul avans bănesc de 5 lei la ziua- 
muncă dat colectiviștilor la începutul 
lunii aprilie, a fost acordat numai din 
fondurile provenite din Vînzarea legu
melor timpurii și a japtelui.

Țiriîrid seama de realizările frumoa
se pe care le-am avut în privința pro
ducerii legumelor timpurii ne-am ho. 
tărit ca și de acum înainte să dăm 
mare atehție acestor culturi. în anul 
acesta am început construirea unei 
noi sere în suprafață de 300 m. p., 
care va intra în fuhețiune tn iarnă; 
de asemenea vom mări suprafața de 
legume timpurii cultivate îh paturi 
Calde la 520 ta. p. Ir. planul de pers
pectivă al gospodăriei e prevăzut ca 
pîhă în 1960 suprafața serelor să a- 
jungă la 2.000 m. p., iâr a răsadnițe
lor la 800 m. p.

Sîntem siguri că prin extinderea 
culturii legumelor timpurii colectiva 
noastră vă obține an de an venituri 
tot mai mari, venituri ce vor contribui 
din plin la consolidarea economică a 
gospddăriei.

NICOLAE ROȘCA
Președintele gospodăriei agricole co
lective „Ilie Pintilie" din comuna 
Ghimbav, raionul Codlea, regiunea 

Stalin.

Acoîo unde altă dată se întindeau 
bălțile și mlaștinile își are astăzi o- 
goarele gospodăria agricolă de stat 
Dunărea. Condițiile de sol și sursa 
bună de apă fac ca această unitate 
să cultive legume și zarzavaturi pe 
o suprafață de 750 ha-, din care 75 
la sută sînt irigate.

Legumicultura, după cum se știe, 
cere pricepere și multă migală în 
lucrări. De aci, necesitatea folosirii 
a numeroase brațe de muncă. Cu toa. 
te acestea, în perioada celor mai a- 
glomerate munci, pe cele 750 de ha.

nu lucrează mai mult de 800 de oa. 
meni, față de 3.500—4.000 cit ar 
fi necesari lucrîndu-se manual. 
Deși se lucrează cu un nu. 
măr redus de oameni — aproape o- 
mul și hectarul — lucrările sînt e- 
xecutate la timp și de bună calitate. 
Acest lucru se datorește folosirii pe 
scară tot mai largă a mijloacelor me. 
canizate.

In ultiipii ani, conducerea gospo. 
dăriei s-a preocupat serios de meca. 
nizarea lucrărilor în legumicultură. 
Astfel, dacă în 1953 procentul de me-

canizare era numai de ’15 la sută, 
în 1956 el a ajuns la 40 la sută, 
iar în acest an a depășit 60 la sută- 
Procentul ridicat de rtiecanizare a lu
crărilor la care s-a ajuns îh sectorul 
legumicol al unității este meritul 
conducerii gospodăriei, deoarece 
prin mici modificări aci s.au folosit 
în acest scop aceleași mașini cu 
care sint dotate și celelalte gospodă. 
rii de stat.

De pildă, pentru plantatul arpagi
cului și usturoiului s-a adaptat o ma. 
șină de semănat cu 10 rînduri, iar 
pentru fecoltarea rădăcinoasdlor și 
făcutul vadurilor pentru irigat, plu
gul „Ilie Pintilie". ■ In fehil acesta, 
pe lîngă lucrările de pregătire a so
lului, în această fțospod|rie se mai 
execută mecanizat întreaga operație 
de irigare, însămînțârea direct în 
cîmp a roșiilor și a verzei de toam
nă, a morcovilor și pătrunjelului, 
plantatul arpagicului, prășitul, pre. 
cum și recoltatul rădăcinoaselor, i

Mecanizarea lucrărilor a făcut că 
gbspodăria să obțină două mari a. 
vantăje : sporirea producției la ha. 
prin executarea la timp și de bună 
calitate a tutufor lucrărilor și redu
cerea prețului de cost prin folosi
rea unui hutftăr foarte mic dă brațe 
de muncă.

Pricepuții legumicultori ai G. A. S. 
Dunărea se pot mîndri cu rezulta, 
tele dobindite in cultura legumelor. 
De pe cele 172 ha. cultivate cu ro
șii — din care 80 de hectare semăna
te direct în cîmp — de pildă, au re. 
coltat în acest an cite 23-696 de kg. 
la ha. Lâ ardei gras producția a a- 
juns la 21.573 de kg. la ha- pe 30 
hectare, iar la vinete 26.746 de kg la 
ha pe 16 ha. Producții mari s.au ob
ținut și la celelalte culturi. Astfel, 
planul anual, a fost depășit cu 37 
la sută, ceea ce înseamnă peste 
2.500 de tonă măi multe legume 
decît prevedea planul. Producțiile 
record care.s ftitilt mai mari, ă- 
rată că posibil’tățile de ridicare con. 
tinuă a producției medii la ha. nu 
sînt încă epuizate.

Folosind mijloacele mecanizate la 
plantatul arpagicului și usturoiului, pe 
lingă întrebuințarea cu 40 de oameni 
mai puțin la ha, s a redus prețui de 
cost al lucrării cu 405 lei la fiecă. 
te hectar. O foarte măre economic 
de bani și brațe de muncă's-a rea
lizat la însămînțarea mecanizată â 
roșiilor și a verzii de toamnă, direct 
în cîmp, metodă folosită cu mult 
succes în această gospodărie. Un 
hectar de roșii semănat direct în 
cîmp, bunăoară, costă ' cu 3.955 lei 
mai puț;n față de cit costă produce, 
rea răsadului și plantatul, iar un hec. 
tar de varză cu 3.135 lei. Este ne
cesar să arătăm că roșiile semănate 
direct în cîmp între 25—30 aprilie 
dau primele recolte odată cu cele 
din răsadnițe plantate la 15 mai. De 
asemenea nu există diferență nici în 
ce privește producția la ha- La re
coltatul morcovilor prin folosirea 
plugului „Ilie Pintilie" adaptat spe
cial la un tractor K.D..35 în loc de 
135 de oameni necesari la un hectar 
lucrează numai 26 de oameni. Ran. 
damentul: un hectar în două ore de 
lucru- Prețul lucrării costă cu 576 lei 
mai puțin decît în cazul recoltării 
manual.

Făcînd bilanțul cheltUiălibt lâ lu
crările executate îfî legdmicultură a 
reeșit că folosind mijloacele meca
nizate gospodăria a realizat în acest 
an o economie de peste 420.000 de 
lei. Această sumă precum și valoa. 
rea producției obținute peste ceâ 
planificată face ca beneficiul total 
să se ridice la peste 2.400.00b de lei.

C. V.

In fotografie: un aspâct din timpul executării vadului principal pentru 
irigat cu mijloace mecanizate.

După ciim se poate observa din graficul de față, recoltele de--- . .. • ..... ; ................................ > - -«-■
Bineînțeles că pentru obținerea Unor asemenea producții e

, în răsadnițe
-—......... devreme decît cele din cultiira de cimp și deci

da seama cit de rentabilă este cultivarea acestora de către unitățile 
agricole de stat și cooperatiste și de țăranii muncitori cu gospodărie 
individuală.

legume dobindite la culturile forțate în răsadnițe sîrtt deosebit de
mari. Bineînțeles că ; ...... .... ,..„Z '
nevoie să fie respectate toate cerințele agrotehnicii legumicole.

Dacă ținenl seama de faptul că legumeie forțate i
apar cti mult mâi devreme decît cele din cultiira de cii r T. ___
se vind la un preț mult mai ridicat decît acestea, lesne rte putem

— -     —— ------- . - - — .......... ... ............. .... ...... V
agricole de stat și cooperatiste și de țăranii muncitori cu gospodărie

Gospodăria agricolă• 
de slat Ovidlu din re
giunea Constanfa are 
un sector legumicol 
puternic dezvoltat. Ea 
cultivă pe 300 ha, iri
gate în întregime, sor
timente variate de le
gume și zarzavaturi 
necesare aprovizionării 
populației din orașul 
Constanța. Mulți ani 
insă, legumicultura a 
fost o ramură de pro
ducție nerentabilă pen
tru gospodărie. Aceasta 
din cauză că aci se 
produceau mai mult 
sortimente de vară, 
care, găsindu-se pe pia
ță din abundență, erați 
livrate uneori chiar la 
un preț mai, mic decît 
cel de cost. Problema 
avea și un alt aspect; 
gospodăria nu satisfă
cea nevoile consumato. 
rilor in tot timpul anu
lui.

Pentru a remedia a- 
ceste lipsuri, conduce
rea gospodăriei (di-

rector, ingiiierul Aurel 
Popovici) a organizat 
in ultimii ani produce

rea legumelor timpurii șl 
extratimpUrii. Numai in 
primăvara acestui an 
bunăoară, gospodăria a 
livrat pe piață piste 
1000 tone de asemenea 
produse, depășindti-șl 
sarcină de plan cit SO 
de tone. Trebuie să 
precizăm că pînă î.n 
trimestrul IV, gospodă
ria a trimis pe piața 
Constanței și altor ora. 
șe de pe litoralul mă
rii 2.700 tone legume, 
iar pină la sfîrșittil a- 
niilui vă mai livra încă 
500-600 torie de legume 
tireii. Rezultatul aces
tei noi profilări a pro
ducției de lăgtlme a 
fost rentabilizarea a- 
ceStui sector. De pildă, 
tn anul 1958, Id bene
ficiul de E500.000 lei, 
pe care îl va realiza 
gospodăria, numai sec
torul legumicol va con

tribui cu peste 700.000 
lei.

Folosind experiența 
tăpătată îh acest dome
niu, lucrătorii gospodă
riei agricole de stat Ovi- 
diu pregătesc acum re
colta anului viitor. Ei 
au semănat in răsad
nițe salata, pătrunjelul, 
spanacul și alte sorti- 
mehtg destinate pentru 
obținerea de legume 
țimpării. Au fost de a- 
semenea reparate toate 
ramele, asigurate gea
murile necesare, etc. 
După cum se vede, co
lectivul de muncă de 
aici este hotărit ca in 
primăvara anului 1939 
Să contribuie cu can
tități șl mai mari de 
legume timpurii la a- 
provizionarea populației 
trănsjormind totodată 
sectorul legumicol in- 
ir-6 ramură .aducătoare 
de that mari beneficii 
pentru gospodărie.

L. GHEORGHE

h cHeva rînduti
Cu o parte din baftii obținuți prin 

Valorificarea ptoduselor alocate la 
fondul de bază, membrii întovărășirii 
agricole „Dezrobirea" din comuna Că- 
lui, raionul Balș, regiunea CUiova, 
și-au propus să-și cumpere un motor 
și o poiripă; necesafe irigării a 4 ha. 
grădină, pe care au amenajat-o in 
toamna aceasta.

Gospodăria agricolă de stat Pie- 
troiu din raionul Fetești are o grădihă 
de 300 ha. O mare parte din âceastă 
suprafață este folosită pentru produce
rea de legume timpurii, la care se ob
țin producții bune. De pildă, îh anul 
acesta, hectarul de varză timpurie a 
dat 40.000 kg., cel de cartofi aproape 
19;000 kg. etc.

Ajutorul nostru la aprovizionarea
oamenilor muncii din

G/lă din sarcinile principali ale 
gospodăriilor agricole de stat din ju
rul Capitalii, este aprovizionarea oa
menilor muncii cu cantități din ce in 
ce mai sporite de legume, de bună 
calitate și ieftine.

Pentru a cunoaște cum s-au achitat 
gospodăriile de stai din jurul Capita
lei de această sarcină, precum și mă
surile ce se vor lua pentru îmbunătă
țirea producerii legumelor, îndeosebi 
a celor timpurii, un redactor al ziaru
lui nostru a stat de vorbă cu iov. ing. 
Boris Lefter din Trusttil regional Go. 
stăt București.

— Care a fost contribuția a- 
dusă de gospodăriile de stat la 
aprovizionarea cu legume și 
zarzavaturi a Capitalei ?

— Gospodăriile de stat din cadrul 
Trustului regional Gostat București 
au ajutat in ultimii .ani într-o măsură 
tot mai mare la aprovizionarea oa
menilor muncii cu legume și zarzava
turi. Față de 1953, cind gospodăriile 
de stat au dat piețelor orașului 
25.300 de tone de legume, anui acesta 
au fost livrate numai pînă la 1 noiem
brie a.c., 33.000 tone, urmind că pină 
la sfîrșitul recoltărilor să se mai des
facă pe piață circa 2.000 tone. îm
bucurător este faptul că creșterea 
cantităților de legume și zarzavaturi 
livrată piețeloi- n-a âvtit foc pe seâtaa 
măririi suprafețelor, ci a sporirii pro
ducției la ha. Trebuie arătat, de ase
menea, că în această perioadă a cres
cut simțitor cantitatea sortimentelor 
de legume și zarzavaturi cerute mult 
de publicul consumator. Anul acesta 
au fost date pe piață cu 4.000 de 
tone mai multe roșii, cu 700 tone mai 
rfiulte rădăcinoase și de 12 ori mai 
multă ceapă uscată decît în 1953.

Nici calitatea produselor n-a fost ne
glijată.

. Dacă cantitativ și calitativ gospo
dăriile de stat au înregistrat an de an 
succese tot mai mari, nu se poate 
spune același lucru despre ritmul în 
care au fost livrate aceste produse în 
cursul anului. Astfel, în toc ca pro
dusele legumicole să fie livrate în 
procent ridicat primăvara cînd pe pia
ță se găsesc în cantități nu totdeau
na îndestulătoare, acest lucru s-a fă
cut vara și toamna; cu alte cuvinte 
a existat o insuficientă preocupare 
pentru producerea legumelor timpurii. 
Din această cauză, s-au format vîrfuri 
artificiale care au dus pe de o 
parte la greutăți în desfacerea produ
selor, iar pe de altă parte la micșora
rea veniturilor gospodăriilor.

— Puteți să ne dați cîteva 
exemple din care să reiasă fo
losul pe care l-au avut gospo
dăriile prin producerea legume- 
lor timpurii ?

— Desigur. Gospodăria de stat 
Dudu, bunăoară, care a livrat pînă 
la 1 august a.c. cantitatea de 34 de 
tone de roșii timpurii (9 la sută din 
producția totală) a încasat cîte 1.60 
lei de ficate kg de roșii, iar gospodă
ria de stat Domnești, 1,64 lei per kg. 
Sumele avantajoase încasate de â- 
ceste gospodării la produsele timpu
rii au contribuit la ridicarea prețului 
mediu de Vînzarp al producției totale 
valorificate cu 0,20-0,25 lei pe kg- 
Dacă la fiecare kilogram de roșii pro- 
dus în gospodăriile de stat, s-ar în
casa peste prețul mediu planificat 
numai 0,20 lei, s.ar putea obține la o 
producție de 15-20.000 de kg- la ha. 
3-4 000 lei în plus, fapt care ar avea, 
fără îndoială, o influență favorabilă 
asupra creșterii rentabilității. De aici

Capitala
concluzia că fiecare gospodărie tre
buie să-și îndrepte anul acesta o a- 
tenție mai mare spre producerea le
gumelor timpurii.

— Ce măsuri au fost luate 
în acest scop ?

— In primul rînd a fo-st însămîn- 
țată o suprafață de 422 ha cu dife
rite legume timpurii și anume : 220
de ha cu ceapă verde, 153 de ha cu 
spanac, 25 de ha cu salată etc. Pe 
lingă aceasta s-au luat măsuri ipentru 
extinderea cultivării legumelor fextra- 
timpurii ca : ridichi, roșii, castraveți, 
ardei etc., prin folosirea la maximum 
a suprafețelor de răsadnițe existente 
în gospodării.

Se intenționează, de asemenea, să 
se creeze gospodăriilor de stat din 
jurul Bucureștiului condițiile nece
sare construirii de sere și răsadnițe 
cu încălzire tehnică pe 6 suprafață de 
115.000 m.p. și dotării cu încă 100.000 
m.p. de rame și tocuri de răsadnițe 
obișnuite. Pentru ieftinirea prețului 
de cost al prodiiselor legumicole ex- 
tra-timpurii și timpurii se va folosi 
îh mare măstiră la încălzirea serelor 
și a răsadnițelor gazul metan.

Pe de altă parte, gospodăriile de 
stat dih cadrul Trtistului vor fi în
drumate să execute îhsămînțările. re- 
picatul și plantatul culturilor, la locul 
definitiv în așa fel, încît să se asi
gure obținerea unor producții cu 10-15 
zile mai devteme decît în mod obiș
nuit. Ih acest scop, se vor folosi pe 
scară largă și ghivecele nutritive. In 
acest fel, gospodăriile de stat din ju
rul Capitalei, Vor contribui în anul 
ce vine la o și mai bună aprovizio
nare a oamenilor muncii cu legume 
și zarzavaturi.

V. CAZACU

PosibilHApIc trebuie folosite
din plin

Ifl ultlhia vrfcine gospodăriile agri
cole colective din regiunea Constanța 
au făcut tin înstmnat pas înainte în 
direcția creșterii și consolidării puterii 
lor ecOnotaîce, CălăuzindU-se după 
prețioasele învățăminte ale constă-’ 
tOirii de la Cortstanța. conducerile a- 
cfcstor Unități $i-au îhdreptat mai muit 
atenția spre dezvoltarea multilaterală 
a Tainurilor de producție Alături de 
cultura cerealelor a luat avint crește
rea animalelor, viticultura și pomi
cultura, legumicultura și altele.

Succesfeîfe Obținute irt sectotul le
gumicol sînt remarcabile. Astfel, gos
podăriile colective din regiunea Con
stanța, aii cultivat andl acesta cu le
gume și zarzavaturi 5.700 de ha., (a- 
dlcă CU 70 lă sută tfiăi rtiUît dbcît In 
1957) din care peste 55 la sută ame
najate pentru irigat. Pe Ungă crește
rea suprafețelor a sporit simțitor și 
producția de legume-marfă.

In sporirea producției de legume 
rolul hotărițor l-a avut sprijinul ma
terial puternic acordat de stat gospo
dăriilor colective din regiune. Ele au 
folosit în 1958 peste 250 de grupuri 
mecanice de pompare și peste 80 de 
roți grădihlkești, fapt care a permis 
mărirea suprafeței irigate cu încă 850 
de hectare. Pe de altă parte suprafața 
de răsadniță însămînțată a crescut 
anul acesta de 2 ori, asigurîndu-se 
astfel obținerea unui răsad de bună 
calitate și extinderea producerii legu
melor timpurii pe mai mult de 24.000 
de m.p.

Pentru gospodăriile colective din 
regiunea Constanța, deîVbltatea cul
turii legumelor timpurii s-a dovedit a 
fi deosebit de avantajoasă aducînd 
mari venituri bănești. In această pri
vință pot fi date ca exetnplu gospodă
riile colective din zdiiâie ptebfășeiîești 
ale litoralului mării- Astfel, gospodă
ria colectiva „Ftlinion Sirbu“ diri Atiă- 
daichioi, cultivînd cu lâgdme circa 20 
la sută din terenul arabil- a obținut

de pe 80 de hectare, pînă la 15 octom
brie a.c., peste 900.000 lei, din care 
circa 60 la sută de pe urma legumelor 
timpurii. Numai venitul realizat prin 
valorificarea recoltei de tomate timpu
rii, ă ajuns la peste 500.000 iei. De a- 
semenea, gospodăriile colective din 
Palazul Mare, Viile Noi, 23 Atigust, 
Giamurlia de Jos și altele, obțin an 
de an recolte timpurii record la ardei, 
varză, tomate, contribuind astfel la 
aprovizionarea cu legurrte proaspete a 
oamenilor muncii din regiune.

★
In regiunea Constanța există o 

rle întreagă de condiții naturale 
materiale care nti Sînt folosite în 
ttegime pentru dezvoltarea culturii
gumelor și Ipdebsebl a celor timpurii- 
Astfel, din cantitatea de legume nece
sară aprovizionării localităților de pe

se-
Ș' 

în- 
le-

litoral care este de circa 23.000 de 
tone, legumele timpurii reprezintă cit
ea 3.500 de tone; din acestea se asi
gură în prezent abia 1.800-2.000 de 
tone. Restul de legume este adus de 
Ia distanțe mari.

Este necesar să se acorde pe viitor 
mâț multă atenție acestei 
Organele locale ale puterii de 
trebuie să depună o muncă susținută 
pentru â convinge conducerile gospo
dăriilor agricole colective din apropie
rea centrelor populate să extindă chiar 
din toamna aceasta cultura legumelor 
timpurii in așa fel încît acestea să re
prezinte 30-40 la sută din suprafața 
totală cultivată cu legume. Pe lîngă 
mărifea suprafețelor cu legume timpu
rii este necesar să se dea mare aten
ție și măsurilor agrotehnice de sezon 
menite să asigure obținerea und pro-

Răsadnițe cu tocurile conlecționate din păniînt bătut.

probleme. 
stat,

dticții sporite și de calitate. Terenurile 
ce vor fi cultivate cu legume în anul 
viitor trebuie arate din .toamnă Ia a- 
dîncimea de 25-27 cm., după cum per
mite solul. Odată cu această lucrare 
se vor îngropa sub brazdă cantități 
cit mai mari de gunoi de grajd — în- 
grășămint care este încă Incomplet 
valorificat în majoritatea gospodăriilor 
agricole colective din regiune. La fie
care hectar este recomandabil să se 
dea o cantitate de 30-60 tone. In lipsa 
bălegarului se poate întrebuința ce
nușa (1.500-2.000 kg. la ha.). Grijă 
deosebită se cere a fi dată și de
pozitării gunoiului proaspăt de caba
line și bovine pe locul unde se vor a- 
menaja răsadnițele.

Clima luncilor Dunării, Ialotniței șl 
a celorlalte cursuri de apă din regiu
ne, precum și a litoralului mării, ca
racterizată prin despritttăvărare tim
purie, luminozitate și soare a- 
bundent sînt în gânerâl prielnice ex
tinderii cultivării legumelor timpurii. 
Este adfevărat că în DobfogCa se în
tâlnesc uneori și condiții de climă mai 
puțin favorabile; efectul lor poate fi 
însă înlăturat în bună măsură prin 
mijloace care Stau la îndemlnă orică
rei gospodării colective. Astfel, pentrii 
evitarea eventualelor pierderi provo
cate de brumele tîrzii și mai alfcs de 
cețurile frecvente din lunile aprilie — 
tnai este recomandabil să se aleagă 
pentru cultura legumelor timpurii ver- 
sanții de teren și luncile cu deschidere 
opusă direcției mării. Împotriva vîhtu- 
tilor reci din lunile martie-iunie sau 
a celor Uscate din timpul verii, cultu
rile timpurii pot fi apărate prin per
dele de stufit (panouri), așezate per
pendicular pe direcția vîntului domi
nant.

Există de asemenea posibilități ne
folosite peiitru asigurarea apei atit de 
necesară producerii legumelor timpu
rii. Astfel, gospodăriile colective de 
pe vâlea Carasu din zona Poartă Albă, 
Năvodari, Corbu ș.a m.d., pot extinde 
irigarea grădinilor pe sute de hectare; 
in raionul Negru Vodă, se poate asi
gura alimentarea cu apă din lacurile 
Tatlageac, Costinești și Limanu. Su

prafețele cu legume irigate pot fi mă
rite și în raionul Istria, pe văile pî- 
raielor Slava, Telița, Taița, Ceamur- 
lia etc.

Este cunoscut îndeosebi că obține
rea unei producții de legume timpurii 
sporite și de calitate, depinde în foar
te mare măsură și de răsad. La rîn- 
dul ei obținerea unui răsad de calita
te este strîhs legată de calitatea se
minței folosite. In acest scop unități
le A.G R.O.S.E.M. din regiunea Con
stanța, au safeina să asigure gospodă
riilor colective Întreaga cantitate de 
semințe necesară din soiurile timpurii 
corespunzătoare. Există de aseme
nea însemnate resurse locale cu 
ajutorul cărora se pot confecționa ră
sadnițe ieftine în vederea obținerii le
gumelor forțate. Astfel tocurile de lemn 
ale răsadnițelor, pot fi înlocuite cu 
panouri făcute din Stufit sau din pă- 
mîht bătut. In felul acesta se poate a- 
menaja circa 60-70 lâ sută din răsad
nițele necesare, cu alte cuvinte, cele 
îri care se va repica răsadul după 
data de 20-30 martie, cîhd înghețurile 
slăbesc ca durată și tărie. Folosind 
materiale locale, gospodăriile colec
tive realizează mari economii bănești, 
deoarece în acest caz este necesar să 
se asigure rtumai râma cu geam, care 
reprezintă doar 30-40 la sută din cos
tul unUi m.p. de răsadniță.

Unele gospodării colective din re
giunea Constahța au dovedit o preo
cupare deosebită pentru construirea 
de sere ieftine. Cu prilejul schimbului 
de experiență care a avut Ioc în cufsul 
lunii octombrie a.c. la gospodăria co
lectivă „Filimon Sîrbu" din comuna 
Anadalchioi, s-a ajuns la concluzia că
tipul de seră cel mai potrivit pentru 
gospodăriile colective din regiunea 
Constanța, este cel al răsadnițelor-se- 
ră, îngropate, cu 2 pante (tip „ru
sesc"), mal înalte sau mai scunde 
după felul culturii.

Multă stăruință se cere a fi acor
dată și generalizării în gospodăriile 
colective a producerii cartofilor și le
gumelor timpurii în cimp. Din acest 
punct de vedere, gospodăriile colective 
din regiunea Constanța au create po
sibilități însemnate pentru obținerea

unor recolte sporite și de calitate. In 
toamna aceasta sint în curs de însă- 
mîhțare sub iarnă 300 de hectare de 
legume timpurii (verdețuri, salată, ri
dichi etc.). Gospodăriile colective iau 
măsuri pe pian local pentru a mări in 
primăvara viitoare suprafața de ră
sadnițe cu încă 70-80.000 de m.p., asi- 
gurînd astfel producerea unui răsad 
de calitate pentru cel puțin 250 de 
hectare tomate, ardei și alte legume 
timpurii.

lată în linii mari, cîte,va din resur
sele însemnate pe care ie au gospo
dăriile colective din regiunea Con

stanța pentru dezvoltarea culturii le
gumelor timpurii. Organele de stat 
și specialiștii au datoria să sprijine 
conducerile unităților în descoperirea 
și folosirea cit mai chibzuită a aces
tor posibilități, în scopul obținerii u- 
nei cantități sporite de legume de 
bună calitate. Dezvoltarea sectorului 
legumicol va duce la întărirea econo
mică a gospodăriilbr cblectiVe, |a îm
bunătățirea aprovizionării oamenilor 
muncii din această parte a țării.

Ing. N MARINESCU
Ing N.?FLORIAN



Din practica agriculturii sovietice
Un nou model de tractor

Pentru tînâra generație care va trăi 
unei .In comunisși va

al

Pregătiri In începerea
Spartachiadei 

de iarnă
Colectivul Uzinei de tractoare din crește cu 30 Ia sută, în timp ce con- spate, lateral și în față. In acest scop

Minsk (Bielorusia) a realizat^ de cu- gumul de carburant scade cu 15 la tractorul este prevăzjit cu un sistem 
hidraulic special, 
de constructorii i 
greutate mai mică.

Uzina din Minsk a început produc
ția în serie a noii mașini.

rînd un nou tractor — „Belarus" 
M.T.Z.-5 L. Acest tractor are zece vi
teze și poate atinge o viteză maximă 
’de 23 km. pe oră. In comparație cu 
modelele anterioare, 
tioului tractor la lucrările

sută.
O particularitate interesantă a trac

torului „Belarus" M.T.Z.-5 L este a- 
ceea că la acest tractor se pot atașa 
mașini agricole din toate părțile: în

Tractorul realizat 
dm Minsk are o

productivitatea
de arătură

In curtea Uzinei de 
tractoare din Minsk, 
noile tractoare „Bela
rus" MTZ 5 L aș
teaptă să fie expe
diate în numeroase 
colhozuri și sovho
zuri.

O prejioasă inifiativă a mecanizatorilor de la sate
Mecanizatorii din colhozurile și sov

hozurile din raionul Egorlîk, regiunea 
Rostov, antrenați în întrecerea socia
listă în cinstea celui de-al XXI-lea

Congres al P.C.U.S., au hotărît să 
pună la punct toate tractoarele care 
necesită reparații, cum și toate mași
nile agricole remorcate, pînă la 27 ia

Comitetului Central

NOTĂ

0 uriașă înșelătorie: Reforma agrară
din Vietnamul de Sud

nuarie 1959, ziua cînd se va deschide 
Congresul.

Tractoriștii și combainerii din raio
nul Egorlîk au adresat tuturor meca
nizatorilor din regiunea Donului che
marea de a desfășura larg întrecerea 
socialistă în cinstea celui de-al XXI 
lea Congres al P.C.U.S., pregătind în 
cele mai bune condițiuni parcul de 
mașini și tractoare în vederea mun
cilor agricole în anul 1959.

Tezele
P.C.U.S. și ale Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S. „Cu privire la întări
rea legăturii școlii cu viața și dezvol
tarea continuă a sistemului învăță- 
mîntului public in țară", publicate la 
16 noiembrie reprezintă un uriaș pas 
înainte pentru dezvoltarea continuă 
materială și spirituală a societății so
vietice.

Care sînt caracteristicile acestei re
forme ? In primul rind apropierea 
șco.ii de viață va crea condițiile cu 
adevărat necesare pentru o mai bună 
educare a tinerei generații care va 
trăi și va munci in comunism. Tezele 
trasează ca primă etapă a inrățămîn- 
tului med.'u — școala obligatorie de 
opt ani în locul celei de șapte ani care 
există actualmente. Această trecere 
trebuie să fie terminată în decurs de 
4—5 ani. In etapa a doua de învăță, 
mîr.t t neretul va face studii medii 
complete. Aceasta se va realiza cu a- 
jutorul școlilor pentru tineretul mun. 
citoresc și sătesc, prjn școala medie 
politehnică de cultură generală cu ins
truire practică și prin școli medii teh
nice.

Tezele trasează sarcina ca toți mun
citorii și muncitoarele, colhoznicii și 
colhoznicele să aibă studii medii, ceea 
ce constituia una din condițiile cele 
mai importante pentru construirea cu 
succes a comunismului. Ele scot 
evidență rolul hotăritor pe care 
avut școala în revoluția culturală în
făptuită în U.R.S.S. Toate popoarele 
din Uniunea Sovietică au școli 
limba maternă, 
deschis accesul 
mint și cultură, 
analfabetismul, s-a 
mintul general de 
zent, în școlile de 
din U.R.S.S. învață 28.700.000 de 
elevi, față de 9.650.000 în 1914. Numai 
in anul 1958, școlile medii de cultură 
generală și școlile pentru tineretul 
muncitoresc și sătesc au fost absolvite 
de 1.600.000 de tineri și tinere. In 
instituțiile de invățămint superior din 
U.R.S.S. există aproape de patru ori 
mai mulți studenți decît in Anglia, 
Franța, R.F.G. și Italia luate la un

loc, a căror populație este aproape e- 
gală cu cea a Uniunii Sovietice.

Momentul reorganizării învățămin. 
tului în Uniunea Sovietică coincide 
cu planul de 7 ani, plan în cadrul 
căruia se va făuri baza tehnico-ma- 
terială a comunismului. Actualele 
proiecte tind să facă din fiecare mun
citor și din fiecare colhoznic un om 
cu cunoștințe generale tehnice și cul
turale apreciabile. Despre actualul 
proiect de reformă s-a vorbit pentru 
prima dată la Congresul al XX-lea al 
P.C.U.S. apoi la Congresul al Xlll.lea 
al Comsomolului, apoi în memoriul 
lui N. S. Hrușciov din 21 septembrie

a. c. In tot acest timp au avut loc 
consultări cu pedagog,!, părinții, ac
tiviști ai organizațiilor de tineret, au 
fost reorganizate experimental cîteva 

. școli din R.S.F.S.R., R.S.S. Ucrainea
nă etc. Acum ele sint puse în discuția 
Întregului popor pentru a fi comple
tate cu noi propuneri și imbunătățite. 

Realizarea acestor obiective va asi
gura avintul continuu al invățămin- 
tului oamenilor muncii de toate na
ționalitățile din Uniunea Sovietică, 
va crea condiții de mai mare egalitate 
in muncă și in Invățămint pentru toți 
cetățenii, va pregăti omul societății 
comuniste.

Strălucită victorie în alegeri 
a Frontului Popular Patriotic

în 
l-a

în 
le este 
învăță, 
lichidat

tuturor 
larg la 

a fost 
înfăptuit invăță- 
șapte ani.
cultură generală

28.700.000

In pre-

din R. P.
Duminica trecută a avut loc în 

țara vecină și prietenă, R. P. Un
gară, alegerea reprezentanților în A- 
dunărea de Stat și în sfaturi.e popu- 
lare. Poporul ungar a întimpinat 
acest important eveniment din viața 
sa cu o vie însuflețire, adăugind la 
succesele dobîndite noi și noi reali
zări în toate ramurile de activitate.

La sate, oamenii muncii au obținut 
în cinstea zilei alegerilor importante 
realizări pe tărimul executării la 
timp și bine a lucrărilor agricole de 
toamnă și întăririi cooperativelor a- 
gricole de producție. Pe întreg cu
prinsul țării a fost terminată 
coltarea! cartofilor și se află 
terminate stringerea recoltei de po
rumb, sfeclă de zahăr, fructe Și stru
guri. Insămînțările cerealelor de toam. 
nă au fost executate în cele mai 
bune condiții agrotehnice. In coope
rativele agricole de producție se »lo-

re- 
pe

Ungara
că sume din ce în ce 
t’u sporirea tondului 
trucții, ameliorări de 
rea șapte ului de animale etc.

Alegerile au decurs în toată țara 
i ordine, 

foarte 
ins- 
pre- 
98,4 
Din

mai marj Pen‘ 
obștesc, cons- 
terenuri, mări-

Că scopul măsurilor botezate pom
pos „reformă agrară" nu a fost nici
odată de a împroprietări țărănimea 
din Vietnamul de Sud, aceasta nici 
măcar autoritățile guvernamentale din 
Saigon nu au curajul să o nege. O pu
blicitate zgomotoasă în stil american a 
precedat apariția decretelor oficiale 
reglementind așa zisa reformă. O cit de 
scurtă analiză a acestor decrete dă o 
idee limpede a uriașei înșelătorii care 
se ascunde în spatele frazelor sforăitoa
re despre „împărțirea justă a pămîn- 
tului“ „transformarea țăranilor în mici 
proprietari", „lupta penru bunăstarea 
tuturor" etc. Se prevede astfel — în
tre altele — dreptul proprietarilor fun
ciari de a reveni oricînd pe pămîn- 
turile lor pentru a asigura executa
rea contractelor încheiate cu statul. 
Taxele de arendare sint fixate între 
15—25 la sută din recoltă dar prac
tic, așa cum vom arăta mai jos elo 
depășesc cu mult aceste cifre. Nume
roase alte clauze împovărătoare dove
desc că prin această pretinsă reformă, 
Ngo-Dinh-Diem, dictatorul Vietnamu
lui restabilește de fapt sistemul de ex
ploatare feudală și dă marilor moșieri 
toate drepturile.

Cu prilejul unei conferințe a țărani
lor din Vietnamul de Sud, participanții 
au arătat că proprietarii funciari înca
sează tn realitate o arendă cu mult mai 
mare decât cea legală. Ea se ridică la 
37,5 gia (1 gia —21 kg) orez la hectar 
și uneori depășește această cifră. Deci, 
la o recoltă medie de 100 gia la hec
tar proprietarul încasează 37,5 gia orez 
uscat, echivalent cu 45 gia orez ne
uscat. Cu alte cuvinte recolta țăranu
lui este dintr-odată înjumătățită. Dacă 
se mai scade 3 gia costul aratului, 8 
gia repicatul, 16 gia culesul și decor-

ticatul, plus 
sămînțare, 
teoretic al _
Ngo-Dinh-Diem, îi rămîn pentru între
ținerea sa și a familiei, 20 gia de orez. 
Dacă la aceste manevre se adaugă 
spaima care domnește la sate ca ur„ 
mare a politicii de teroare dusă de au
torități și nesiguranța recoltelor, ta
bloul vieții țăranului muncitor din 
Vietnamul de Sud este deosebit de în
tunecat.

In sfîrșit, dacă între țăranul mun
citor și proprietar se ivește o neînțe
legere, ea este judecată de faimoasele 
„comitete agricole", conduse de un 
administrator (el însuși moșier), și a- 
vînd ca membrii un marc proprietar și 
un țăran. Bineînțeles că niciodată — 
aricit de justă îi este cauza — țăranul 
respectiv nu va găsi dreptate în fața 
acestor comitete agricole numai cu 
numele.

In schimb, marilor moșieri cărora li 
s-a „limitai" (pe hîrtie bineînțeles) 
proprietatea la 100 de hectare, li se 
dă posibilitatea prin diferite chichițe 
legale să stăpînească oricît pămînt vor. 
Astfel, nu sînt supuse exproprierii te
renurile destinate „cultului strămoși
lor", precum și suprafețele de pămînt 
„susceptibile de a deveni în termen 
îndelungat ferme, și crescătorii de vite 
model, pe care se vor construi uzine" 
etc. Așadar, practic, capacitatea de 
posesie a marilor moșieri devine neli
mitată.

„Reforma agrară" a lui Ngo-Dinh- 
Diem nu este deci în fond decît o 
mare înșelătorie lansată pe piață cu 
metodele zgomotoase caracteristice re
clamei americane. In termeni ea se 
numește o escrocheriei

rezerva pentru viitoarea în. 
rezultă c$ „beneficiarului" 
„reformei agrare" a lui

într-o deplină legalitate și 
Participarea la vot a fost 
largă. Din 6.600.686 de cetățeni 
criși pe listele electorale s.au 
zentat la vot 6.493.680, adică 
la sută din totalul celor înscriși, 
aceștia, majoritatea covârșitoare 
99,6 la sută — și-au dat voturile can- 
didațjlor Frontului Popular Patrio
tic.

In ceea ce privește alegerile pen
tru consiliile locale participarea la 
voț a cetățenilor a fost de asemenea 
extrem de largă.

Poporul ungar a votat astfel pen- 
tru pace și socialism. Votul constituie 
o puternică manifestare a încrederii, 
maselor în politica partidului și gu. 
vernului, precum și hotărirea lor de 
a merge cu pași siguri pe calea cons
truirii socialismului.

Av intui formării comunelor populare
in R. P. Chineză

După mărețele victorii înregistrate 
în vara și toamna acestui an în pro
ducția agricolă, țăranii din numeroase 
regiuni continuă să se organizeze în 
comune populare. In locurile unde nu 
s-au înființat încă comunele, masele 
largi de țărani activiști fac pregătiri.

Comunele populare existente și-au 
dovedit marea lor superioritate față 
de cooperativele agricole, în ceea ce 
privește stimularea inițiativei maselor 
în producție, în ridicarea procentului 
de utilizare a forței de muncă și a 
productivității muncii, în lărgirea con
strucțiilor capitale productive, în ac
celerarea revoluției culturale și tehni
ce și în promovarea bunei stări ob
ștești. Faptul că masele largi salută 
cu entuziasm înființarea de comune 
populare dovedește că în actuala si
tuație aceasta este tendința logică de 
dezvoltare. Principala bază de dezvol
tare a comunelor populare o formează 
creșterea generală și permanentă a 
producției agricole în R. P. Chineză 
și conștiința politică, în necontenită 
creștere a celor 500 de milioane de ță
rani chinezi. Totodată, în regiunile ru
rale (inclusiv reședințele și orașele de 
subordonare județeană) întreprinderile 
industriale mici și mijlocii se dezvoltă 
atît de rapid, îneît pot să contribuie 
la creșterea și mai mare a producției 
agricole, la dezvoltarea rețelelor in
dustriale, la îmbinarea industriei cu 
agricultura și la ridicarea nivelului de 
trai al populației rurale.

Aceste schimbări intervenite în re
giunile rurale au făcut ca țăranii să-și 
dea seama că forma organizatorică 
inițială a cooperativelor agricole de 
producție cu activitate și forțe de pro
porții relativ reduse, nu mai cores
punde cerințelor create prin dezvol
tarea forțelor de producție. In nume
roase locuri, țăranii, atunci cind au

Li Van-cen, în vîrstă de 71 de ani, 
membru al unei cooperative, în drum 
spre adunarea festivă de inaugurare a 
comunei populare „Steagul roșu".

avut de executat lucrări de irigație, de 
nivelare și de îngrășare a solului, de 
împădurire, în acțiunile întreprinse îm
potriva calamităților naturale, de con
struire a unor hidrocentrale, de îm-

Băncile cooperative - verific importante
in viata economică a satelor

In anii puterii populare, ca urmare 
a politicii partidului și guvernului 
de sprijinire continuă a țărănimii 
muncitoare în vederea dezvoltării pro
ducției agricole, inițiativele creatoare 
ale țărănimii au crescut necontenit. Tot 
mai mulți sînt țăranii muncitori care 
îmbrățișează formele de asociere e- 
xistente la sate fiindcă se conving zi 
de zi de superioritatea și folosul lor 
sporit. O inițiativă creatoare care s-a 
dezvoltat și a devenit o importantă 
verigă economică în domeniul colabo. 
rării financiare a țărănimii muncitoa
re, cu scopul de a se ajuta reciproc 
pe cale bănească, sînt băncile coopera
tive. |n toamna aceasta s-au implinit 
tre; ani de la apariția acestei noi re
țele cooperatiste. In prezent în toată 
țara s-au constituit și funcționează 
1.191 de bănci cooperative cu peste 
558.000 de membri care au subscris 
părți sociale în valoare de 120.872.000 
de lei. Din volumul fondului social 
s-au Încasat peste 53 de milioane de 
lei, p'.us 11 milioane taxe de înscriere, 
care, pe măsură ce băncile coopera
tive trec de doi ani vechime, con
stituie, conform statutului, fondul de 
rezervă. Deci. în total, băncile coope
rative dispun la data actuală de peste 
64 de milioane de lei mijloace bănești 
proprii din care ele acordă împrumu
turi membrilor. La acestea se mai a- 
daugă depunerile de economii primite 
spre fructificare, cu un sold de peste 
8.000.000 de lei. In raza lor de acti
vitate, băncile cooperative cuprind 
3.967 de comune, adică aproape 90 
la sută din numărul total al comune, 
lor. (statutar o bancă cooperativă 
poate să aibă membri din 1, 2, 3, sau 
chiar 4 comune).

Rezultatele obținute de bănci'e coo
perative au stirnit un interes deose
bit în mediul sătesc și de aceea nu
mărul celor ce se înscriu ca membri

cooperatori crește 
continuu. Cu peste 
100.000 a sporit în 
acest an numărul 
membrilor băncilor 
cooperative.

Ca urmare a cre
șterii numărului de 
membri, numeroase 
500 de cooperatori iar un număr 
54 au intre 1.000—2.000 de membri 
sau chiar mai mulți, reușind astfel 
să se afirme ca unități bancare pu
ternice, private cu încredere în lumea 
satelor. Din rindul acestor bănci coo
perative fac parte unitățile din co
munele Broșteni, Stolnici, Rîca, Io- 
nești, Miroși etc., regiunea Pitești, 
Aradul Nou, regiunea Timișoara, 
Lețcani, regiunea Iași, Perșinari, Tir- 
goviște, regiunea Ploești etc.

Caracterul și funcțiunile băncilor 
cooperative sînt strîns legate de dez
voltarea agriculturii. Din împrumu
turile primite de la aceste unități, 
membrii cooperatori îți cumpără ani
male, unelte agricole, își construiesc 
grajduri, șoproane, șure etc. sau își 
acoperă diferite nevoi gospodărești și 
familiale ce se ivesc in viața lor. 
Astfel, în anul acesta, au fost acor
date împrumuturi la un număr de 
peste 38.308 membri în va'oare de 
63.479.000 de lei din care: 31.354.000 
de lei pentru procurare de animale, 
1.418.000 de lei pentru inventar agri
col, 10.150.000 de lei pentru materiale 
de construcții, 16.200.000 de lei pentru 
diferite nevoi gospodărești și famili
ale, 3.482.000 de lei pentru scopuri 
productive (cumpărări de semințe, 
îngrășăminte, ingrășare de animale) 
și altele.

Cifrele de mai sus oglindesc numai 
în parte efortul țărănimii care, unită 
in băncile.cooperative, și-a găsit calea 
de a se ajuta bănește. Acest ajutor 
reciproc va fi insă mai prețios dacă

Intr-unui 
la această 
terminarea 
tineretului, 
tive de la sate și orașe au fost angre* 
nați în diferite competiții festive; șî 
competiții cu caracter republican. A- 
cest lucru a dat posibilitatea tineretul 
luj să desfășoare o intensă și iperma- 
nentă activitate sportivă, cu rezultata 
destul de mulțumitoare. De pildă, co-< 
lectivul „Recolta 'M.A.S-”, care repre- 
zintă pe lucrătorii din agricultură șî 
silvicultură, a reușit la prima fază a 
crosului de masă „Să întîmpinăm 7 
Noiembrie" să mobilizeze 480 
lariați, iar la faza pe raion a 
locul întîi la juniori și locul 4 
samentul general pe colective, 
de popice a aceluiași colectiv a ocupat 
locul întîi la competiția dotată cu 
„Cupa 7 Noiembrie”. La acest con
curs cel mai bine s-a prezentat popi
carul Ion Enăchescu (Recolta), care 
a cucerit și trofeul oferit de U.C.F.S-, 
raionul Tudor Vladimirescu. Printre 
frumoasele succese obținute în ultimul 
timp de membrii colectivului „Recolta 
M.A.S.”, mai trebuie să menționăm șf 
titlul republican cucerit de tînărul Gh- 
Mărcuța, care s-a clasat pe primul loc 
la campionatul de tir, la proba da 
armă sport, unde a obținut 555 punc
te. Cu acest rezultat, el a stabilit _utl 
nou record republican. De asemenea, 
echipa de tir a „Recoltei” a cîștigat 
titlul de campioană a orașului Bucuj 
rești. Apoi, echipele de tenis de masă 
și volei, care au debutat anul acesta 
în campionatul raional, dețin în pre- 
zent locuri fruntașe.

Pentru această frumoasă activitate 
cu rezultate meritorii, colectivul „Re« 
colta M.A.S.” a primit zilele acestea, 
diploma de colectiv fruntaș al raionu- 
lui Tudor Vladimirescu. Este o distinc
ție care face cinste membrilor colec
tivului. al cărui număr a crescut sim
țitor în ultima vreme. Pînă la 7 Noiem
brie s-au înscris aproape 400 de mem
brii U.C.F.S., față de 270 cit număra 
în luna august. Toți aceștia au fost 
antrenați la concursurile sportive din 
cadrul campionatului de casă a colec
tivului, care a început la mijlocul lu
nii septembrie și care în prezent este 
pe terminate. Astfel, la concursul de 
popice, au participat 8 echipe, iar tis 
țiul de campion al colectivului a reve
nit grupei sportive DG..O.T.A. La 
fotbal, unde au luat parte 5 echipe, pe 
primul loc s-a c'.asat formația editurii 
agrosilvice, iar la volei, titlul de cam
pioană a colectivului a revenit grupei 
sportive Centrala M.A.S.

în prezent se desfășoară concursu
rile de tenis de masă și șah. Aceste 
concursuri vor constitui un bun prilej 
de verificare în vederea Spartachiadei 
de iarnă, oare va începe peste cîteva 
săptămîni. Și, fiindcă am pomenit de 
această competițip de masă, trebuie 
să arătăm că membrii colectivului 
„Recolta M.A.S.” și consiliul de con
ducere au început pregătirile necesare 
pentru ca concursurile sportive din ca
drul Spartachiadei de iarnă să se poa
tă desfășura în cele mai bune condî- 
țiuni. In prezent se pun la punct ma
terialele și echipamentul sportiv. De 
asemenea, cu sprijinul comitetului de 
instituție se va amenaja o sală de 
club, cu mese de șah și tents, unde se 
vor ține concursurile sportive. Aceste 
pregătiri sint recomandabile și pen
tru celelalte colective sportive.

M. LERESCU

din reportajele înserată 
rubrică, arătam că după 
Spartachiadei de vară ai 

membrii colectivelor spors

de sa- 
ocupat 
în cla- 
Echipa

Poporul
R. D. Germane 

și-a spus cuvîntul
Un important eveniment a avut 

loc duminica trecută și In viața oa
menilor muncii din R. D. Ciermană ; 
alegerile pentru desemnarea deputați- 
lor în Camera populară, precum și 
în reprezentanțele populare ale re
giunilor și în aceea din Marele Ber
lin. In ciuda propagandei dușmă
noase deslanțuite din Germania oc
cidentală și Berlinul occidental, avinJ 

destașurarea 
i participat 

cifrele pro. 
.. de comi

sia centrală electorală, reiese că din 
11.839.217 alegători înscriși pe lis
tele electorale, au luat parte la vot 
11.707.715 alegători, adică 98,89 la 
sută. Dintre aceștia, 99,87 la sută 
și-au dat votul pentru candidați! 
Frontului Național, votînd astfel 
pentru consolidarea R. D. Germane, 
pentru pace și socialism.

bunătățire a căilor de comunicație și 
de ridicare a nivelului de trai la sate 
pe scară largă, s-au convins că acea
sta depășește posibilitățile unei coope
rative sau chiar ale unui județ.

Pe de altă parte, este cu desăvîrșire 
depășit sistemul care prevede că coo
perativele agricole să se ocupe numai 
de agricultură: cooperativa agricolă 
trebuie să devină nu numai o unitate 
pentru conducerea comună a întregii 
activități agricole, silvice, de creștere 
a animalelor, a gospodăriilor anexă și 
a gospodăriilor piscicole, dar ea tre
buie să fie totodată o unitate organi
zatorică puternică în cadrul căreia in
dustria, agricultura, comerțul învăță- 
mîntul și problemele militare să se 
contopească într-un singur tot. Pentru 
a folosi din plin forța de muncă, pen
tru a da posibilitate femeilor să-și 
îndeplinească din plin rolul care le re
vine în munca cîmpului și pentru a 
exista garanția că nu se irosește 
timpul de muncă al bărbaților și fe
meilor, cooperativele agricole trebuie 
să fie nu numai organizatori ai pro
ducției, dar și ai modului de viață. Ele 
trebuie nu numai să continue colecti
vizarea muncii, dar să și organizeze 
un mod de viață colectiv. Pe baza ne
cesităților urgente se înființează pe 
scară largă cantine, cămine de copii, 
grădinițe, echipe de croitorie etc. Toa
te acestea cer ca cooperativele agrico
le de producție să facă un nou pas 
înainte și să se transforme în comune 
populare.

Această transformare presupune nu 
numai o lărgire a organizării și obiec
tivului conducerii, dar și schimbări im
portante în relațiile de producție. Co
munele populare din mai multe locuri, 
ca de pildă în comuna Veisin, din re
giunea Suipin, provincia Henan, au li
chidat ultimele rămășițe de proprietate 
particulară asupra mijloacelor de pro
ducție, iar în unele privințe s-a depă
șit chiar sistemul proprietății colective. 
Pe de altă parte, din asemenea feno
mene, ca de pildă, sistemul de aprovi
zionare cu grîu în interiorul comunei, 
se pot observa ușor mlădițele înmugu
rite ale comunismului.

Actuala comună populară oferă R.P. 
Chineze o formă bună de organizare 
pentru grăbirea construirii socialismu
lui și pentru trecerea la comunism. 
Ea nu va fi numai unitatea de bază a 
societății în etapa actuală, dar dezvol- 
tîndu-se ea va deveni și unitatea de 
bază a viitoarei societăți comuniste.

ca scop să împiedice 1 
alegerilor, populația a 
activ la alegeri. Din 
vlzorii date publicității
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Gospodăriilor Agricole 
Colective și Cooperației
Cu plată 

și prin 
la prețul

male, produse vin-alcool, lină, in, 
cînepă etc., și sint în curs să primeas
că sarcina de a plăti și alte produse 
ce se vînd statului sub formă de con
tractări și achiziții.

De asemenea, tot ca operații de 
mandat, băncile cooperative mai fac 
asigurări facultative și plata despă
gubirilor pentru A.D.A.S., fac opera
țiuni de depuneri și restituiri pentru 
C.E.C., precum și alte operațiuni bă
nești iegate de viața economică și fi
nanciară a satelor.

Prin aceste operațiuni și îndeosebi 
prin cele legate direct de valorificarea 
produselor țărănești, băncile coope
rative aduc o serie de avantaje și 
înlesniri tuturor sătenilor. Aceștia nu 
mai sînt nevoiți să aștepte zile în șir 
pe la diferite centre de plată sau a- 
genții pentru a-și primi banii. Prin 
noile modalități de plată create, băn
cile cooperative asigură producători
lor contractanți plata drepturilor lor 
bănești fără intirziere, evitindu-se 
astfel riscurile legate de transportul 
banilor, pierderea zilelor de muncă 
și alte neajunsuri.

Pentru dezvoltarea continuă a pu
terii financiare a băncilor cooperative 
este necesar ca membrii comisiilor de 
conducere să formeze în jurul lor ac
tive sătești compuse dintre cei 
destoinici cooperatori pentru ca prin 
munca de lămurire — dînd exemple 
concrete de foloasele și înlesnirile ce 
le aduc aceste unități — să atragă 
noi membrii, să contribuie la încasa
rea integrală a părților sociale și la 
sporirea depunerilor spre fructificare.

Întărirea băncilor cooperative, da
torită multip elor lor sarcini și a con
tactului nemijlocit cu marea masă a 
țărănimii muncitoare vor face din a- 
cestea instrumente de sprijin tot mai 
mare în creșterea producției agri
cole pe drumul construirii socialismu
lui la sate.

pe lingă sporirea 
continuă a numă
rului de membri, 
s-ar mai realiza în 
mod și mai mulțu
mitor încă două 
condiții principale: 
în primul rînd 

membrii cooperatori să-și achite în în
tregime și la termenele stabilite păr
țile sociale subscrise, iar în al doilea 
rînd să se convingă cît mai mulți să
teni de avantajele depunerii spre fruc
tificare a economiilor ce le prisosesc. 

Pe aceste două linii de activitate 
mai este încă mult de făcut deoarece 
atît încasarea părților sociale, cît și 
depunerile de economii se fac mult 
sub nivelul posibilităților reale. A- 
ceasta este dovedită de multe bănci 
cooperative care au obținut realizări 
bune ca, de pildă, banca cooperativă 
din comuna Găgești, regiunea Ga
lați, care a încasat fondul social în 
procent de peste 70 la sută, a primit 
depuneri de economii spre fuctificare 
in valoare de 885.000 de lei 
sporit numărul membrilor 
termen scurt de la 800 la 
1.300 sau banca cooperativă 
muna Păunești — regiunea 
care, în acest an, a mai făcut 
500 de membrii și a primit 430.000 de 
lei depuneri de economii spre fructi
ficare etc.

DUMITRU SARACU 
vicepreședinte al Consiliului 

Central al Băncilor cooperative.

unități au peste
de

și a 
într-un 

aproape 
din co- 
Bacău, 

încă
mai

Una presă de balotat mar
ca „Lanz", pe 4 roți, cu șa- 
siu și cadru metalic, în greu, 
tate de 4 tone și capacitatea 
20 tone / 24 ore.

Plata în numerar sau prin 
virament. Doritorii se vor a- 
dresa la întreprinderea Fruct- 
export din Sibiu, str. I. 
Stalin Nr. 3 telefon 12.40.

in numerar 
virament 
de lei 400

*
Datorită măsurilor luate de partid 

și guvern pentru stimularea produc
ției agricole, valorificarea produselor 
țărănești prin contractări și achiziții 
a crescut neîncetat și odată cu a- 
ceasta băncile cooperative, ca institu
ții financiare sătești, au primit sar
cini de mandat mult'ple. Astfel, ele 
fac: plata împrumuturilor avans că
tre producătorii contractanți de di
ferite produse agricole, plata livrări
lor de sfeclă de zahăr, tutun, ani-
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